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ف للفصل إلأول عدد صفحاته ملاحظة: 
ّ
 صفحة (   )هذإ إلمكث

م ؤلى:    مقسَّ

1.  
ا
ح إلفصل إلأول كاملً  صفحة.   (     )شر

إمتحان ضع دإئرة للتمرّن على صيغة إلأسئلة إلوزإرية، لكل درس إمتحان شامل  (  ) .2

 جميع أفكار إلدرس. 

 إمتحانات وزإرية سابقة.  .3

ف آخر ليلة إلامتحان يحوي  .4
ّ
إلأسئلة إلوزإرية سيتم أهم أهم سيكون هناك مكث

حه من خلال بث مباشر على قناة إليوتيوب  .  شر

 

 

، فلولاها لم أكن هنا بينكم ي
ي عن روح وإلدن 

ف مجان 
ّ
 "هذإ إلمكث

إ فادعوإ لها بالرحمة" ً ي خير
 فإذإ رأيتم من ّ

 

  ّف مِن قِبَل أي
ّ
ا ؤسناد هذإ إلعمل لأهله. يمكن إستخدإم هذإ إلمكث

ً
م لكن لطف

ِّ
 معل
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ي الصورة العإمة: 
 
ان الأسي ف  خصإئص الؤقير

 )المجإل و المدى(

 ( )   ( )      

  :مجموعة الأعداد  (    )   المجإل

 الحقيقية. 

  :المدى(   ) 

 

  سإلبة فؤن المدى   ملاحظة: إذا كإنت

(    ) 

  ملاحظة: دائمًإ إذا كإن الرقم مرفوع لقوة سإلبة

 .
ا
 اعكس أولً

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒇(𝒙)إذا كإن:        𝟑𝒙  ؟𝒇(𝟑)، فؤن  𝟏 

𝒂   𝟐𝟕 𝒃   𝟐𝟔 

𝒄    𝟖𝟏 𝒅   𝟖𝟎 

𝒇(𝒙)إذا كإن:        
𝟏

𝟑
 
𝒙
 ؟𝒇( 𝟏)، فؤن 𝟒 

𝒂    𝟕 𝒃   𝟒 

𝒄    
𝟏𝟑

𝟑
 𝒅   𝟕 

𝒇(𝒙)إذا كإن:       𝟐(𝟒) 𝒙  ؟𝒇(𝟐)، فؤن 𝟓 

𝒂  

  

𝒃  

  
𝒄    𝟑𝟕 𝒅    𝟑𝟕 

 
𝟑𝟗

𝟖
 

𝟒𝟏

𝟖
 

𝒇(𝒙)إذا كإن:       𝟏  𝟐(𝟏𝟑)𝒙 فؤن ،𝒇(𝟎)؟ 

𝒂   𝟐 𝒃    𝟏 

𝒄    𝟑 𝒅   𝟑𝟓 

𝒇(𝒙)إذا كإن:       𝟕 
𝟏

𝟕
 
𝒙

ان، فؤن   ؟مجإل الإقير

𝒂   𝑹 𝒃   𝑹+ 

𝒄    𝑹  𝒅   *𝟎+ 

𝒇(𝒙)إذا كإن:        𝟑(𝟒)𝒙 ان: ،فؤن 𝟏  مجإل الإقير

 هو: 
𝒂   (𝟎  ) 𝒃   (    ) 

𝒄    (   𝟎) 𝒅   *𝟎+ 

𝒇(𝒙)إذا كإن:       𝟑(𝟕)𝒙 𝟐 ان: ،فؤن 𝟏   مدى الإقير

𝒂   (   𝟏) 𝒃   (𝟏  ) 

𝒄    (   𝟑) 𝒅   (𝟑  ) 

𝟏 

𝟐 

𝟑 

𝟒 

𝟓 

𝟔 

𝟕 
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𝒇(𝒙)إذا كإن:        𝟓 
𝟏

𝟒
 
𝒙+𝟑

ان: ،فؤن 𝟕  مدى الإقير

 𝒂   (𝟕  ) 𝒃   (   𝟕) هو: 

𝒄    (    𝟕) 𝒅   ( 𝟕  ) 

𝒇(𝒙)إذا كإن:       𝟑  𝟒(𝟐)𝒙 ان هو: ،فؤن  مدى الإقير

𝒂   (   𝟒) 𝒃   (𝟒  ) 

𝒄    (   𝟑) 𝒅   (𝟑  ) 

𝒇(𝒙)إذا كإن:         𝟑 
𝟏

𝟐
 
 𝒙

ان: ،فؤن 𝟓  مدى الإقير

 𝒂   (𝟓  ) 𝒃   (   𝟓) هو: 

𝒄    (    𝟑) 𝒅   (   𝟑) 

𝒇(𝒙)إذا كإن:       𝟐  (𝟓)𝒙 ان هو: ،فؤن  مدى الإقير

𝒂   (   𝟐) 𝒃   (𝟐  ) 

𝒄    (   𝟏) 𝒅   (𝟏  ) 

𝒇(𝒙)  𝒂(𝒃)𝒙 𝒉  𝒌 

ي الصورة العإمة
 
ان الأسي ف  خصإئص الؤقير

ايد و التنإقص(  )الير 

 ان ا يكون الإقير
ً
ايد 𝒃: إذا كإنت مير  > 𝟏 

 ان 𝒃: إذا كإنت متنإقصًإ يكون الإقير < 𝟏 

 

 :ملاحظة 

o إذا كإنت𝒂  ان سإلبة ا يكون الإقير
ً
ايد : إذا  مير 

𝟎كإنت  < 𝒃 < 𝟏 

o إذا كإنت𝒂  ان سإلبة : إذا  متنإقصًإ يكون الإقير

𝒃كإنت  > 𝟏 

ايد على جميع قيم       ان مير   :𝒙أي من الآتية هو اقير

𝒂   𝒇(𝒙)  𝟕𝒙 𝟐  𝟏 

𝒃   𝒇(𝒙)   
𝟏

𝟕
 
𝒙+𝟏

 𝟑 

𝒄    𝒇(𝒙)  𝟓 
𝟏

𝟒
 
𝒙+𝟑

 𝟕 

𝒅   𝒇(𝒙)   
𝟏

𝟑
 
𝒙+𝟐

 𝟓 

ان متنإقص على جميع قيم        :𝒙أي من الآتية هو اقير

𝒂   𝒇(𝒙)  𝟑(𝟕)𝒙 𝟐  𝟏 

𝒃   𝒇(𝒙)  (𝟓)𝒙 𝟏  𝟐 

𝒄    𝒇(𝒙)  𝟕(𝟒)𝒙 𝟓  𝟑 

𝒅   𝒇(𝒙)  𝟒(𝟓) 𝒙 

𝟖 

𝟗 

𝟏𝟎 

𝟏𝟏 

𝟏𝟐 

𝟏𝟑 
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ايد على جميع قيم أي        ان مير   :𝒙من الآتية هو اقير

𝒂   𝒇(𝒙)   𝟐(𝟑)𝒙  𝟏 

𝒃   𝒇(𝒙)   (𝟔)𝒙  𝟒 

𝒄    𝒇(𝒙)   𝟐(𝟎. 𝟐𝟓)𝒙  𝟕 

𝒅   𝒇(𝒙)   𝟐 
𝟗

𝟐
 
𝒙
 𝟏 

ان متنإقص على جميع قيم        :𝒙أي من الآتية هو اقير

𝒂   𝒇(𝒙)    
𝟏

𝟒
 
𝒙

 

𝒃   𝒇(𝒙)   
𝟏

𝟒
(𝟑)𝒙 𝟏  𝟐 

𝒄    𝒇(𝒙)   𝟑(𝟎. 𝟕𝟓)𝒙  𝟐 

𝒅   𝒇(𝒙)   
𝟏

𝟐
 
𝟏

𝟒
 
𝒙
 𝟏 

ايد على جميع قيم        انإت الآتية مير   :𝒙أي الإقير

𝒂   𝒇(𝒙)   𝟐(𝟑)𝒙+𝟏 

𝒃   𝒈(𝒙)    
𝟏

𝟑
 
𝒙

 

𝒄    𝒉(𝒙)    
𝟏

𝟖
 
 𝒙

 

𝒅   𝒚   (𝟏𝟎)𝒙 

𝒇(𝒙)  𝒂(𝒃)𝒙 𝒉  𝒌 

ي الصورة العإمة: خصإئص 
 
ان الأسي ف  الؤقير

 المقطع𝒚 هو تعويض :𝒙 ي المعإدلة 𝟎 
 
 ف

ي  التقإرب خط
𝒚:   الأفقر  𝒌 

 ان ان الأسي هو اقير  )حفظ(واحد لواحد الإقير

 

 ي صورة
 
ان الأسي الذي ف ملاحظة: الإقير

𝒇(𝒙)  𝒃𝒙  لإ يقطع المحور𝒙 

𝒇(𝒙)إذا كإن:         
𝟏

𝟐
 
𝒙

 يسإوي:  𝒚المقطع ،فؤن 

𝒂   𝟏 𝒃   
𝟏

𝟐
 

𝒄     𝟏 𝒅    
𝟏

𝟐
 

𝒇(𝒙)إذا كإن:        𝟐(𝟑)𝒙+𝟐 ان يقطع ،فؤن  𝟏  الإقير

ي النقطة:  𝒚المحور 
 
 ف

𝒂   (𝟎 𝟏𝟗) 𝒃   (𝟎 𝟖) 

𝒄    (𝟎 𝟏𝟏) 𝒅   (𝟎 𝟏𝟕) 

𝒇(𝒙)إذا كإن:        𝟑 
𝟏

𝟕
 
𝒙+𝟔

التقإرب  خط،فؤن  𝟔 

ي هو: 
 الأفقر

𝒂   𝒙   𝟔 𝒃   𝒙  𝟔 

𝒄    𝒚   𝟔 𝒅   𝒚  𝟔 

𝟏𝟒 

𝟏𝟓 

𝟏𝟔 

𝟏𝟕 

𝟏𝟖 

𝟏𝟗 
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 الخصإئص من الرسم: 

ايد و أيهإ متنإقص:    انإت الآتية مير  د أي الإقير
ّ
 حد

 

 

 

 

   

انإت الآتية:    ي لكل من الإقير
د خط التقإرب الأفقر

ّ
 حد

 

 

 

 

 

 

انإت الآتية   د نقإط التقإطع لكل من الإقير
ّ
 حد

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒇(𝒙)إذا كإن:        𝟏  𝟐(𝟏𝟎)𝒙  خط التقإرب ،فؤن

ي هو: 
 الأفقر

𝒂   𝒚  𝟏 𝒃   𝒚   𝟐 

𝒄    𝒚  𝟏𝟎 𝒅   𝒚  𝟎 

ان: خط       ي للاقير
𝒇(𝒙)التقإرب الأفقر  𝟒(𝟑)𝒙  :هو 

𝒂   𝒚  𝟒 𝒃   𝒚  𝟑 

𝒄    𝒚  𝟏 𝒅   𝒚  𝟎 

ي صورة:       
 
ان الأسي الذي ف 𝒇(𝒙)الإقير  𝒃𝒙 حيث ،

𝒃 > 𝟎 ،𝒃 ≠  ، يحقق أي من الآتية: 𝟏

𝒂   𝒙 𝒚 يقطع المحورين الاحداثيين 

𝒃   𝒙 و لا يقطع المحور 𝒚 يقطع المحور 

𝒄    𝒚 و لا يقطع المحور 𝒙 يقطع المحور 

𝒅   لا يقطع المحورين 

𝟐𝟎 

𝟐𝟏 

𝟐𝟐 

  

  

  

  

𝟐𝟑 

𝟐𝟒 

𝟐𝟓 

  

  

1 

2 

3 

4 

  

  

1 

2 

3 

4 

  

  

1 

2 

3 

4 

  

  

2 

4 

6 

8 



 
 
 

 

_تكسب 5      # خليك_مع_الكبير

 الأسئلة الكلامية: 

. ملاحظة:     
 

 
    .    

 

 
    .   

 

 
 

ي المعإدلة.   ملاحظة: )عند بدء(
 
 عوّض صفر ف

ان بإلقيمة المعطإة.   )بعد كم(               سإوي الإقير

 

ان:       ( ) يمثل الإقير     ( ) 
 
عدد الخلايإ   

ية بعد  ية:   البكتير ي تجربة مخير
 
 سإعة ف

ية عند بدء التجربة.  .1  جد عدد الخلايإ البكتير

 

 

ية بعد  .2  سإعة.    جد عدد الخلايإ البكتير

 

ية  .3 بعد كم سإعة يصبح عدد الخلايإ البكتير

 خلية؟       

 

 

ان:        ( ) يمثل الإقير      ( . عدد   ( 

ية، حيث  ي تجربة مخير
 
ية ف الزمن   الخلايإ البكتير

 بإلسإعإت: 

ي بداية التجربة.  .1
 
ية ف  جد عدد الخلايإ البكتير

 

ية بعد  .2  سإعة.    جد عدد الخلايإت البكتير

 

 

ية  .3 بعد كم سإعة يصبح عدد الخلايإ البكتير

 خلية؟      

 

ان:     ( ) يمثل الإقير   ( . كمية المإء    (  

ان )بإلمير المكعب( بعد 
ّ
ي خز

 
سإعة   المتبقية ف

 نتيجة ثقب فيه: 

ي الخزان بعد سإعة  .1
 
جد كمية المإء المتبقية ف

 واحدة. 

 

 

مإ الزمن الذي تصبح فيه كمية المإء المتبقية  .2

ي الخزان 
 
ف

 

 
 تقريبًإ؟    

 

 

 

ان:     ( ) يمثل الإقير     ( . نسبة   ( 

ي 
 
المتعإفير  من مرض  سرطإن البنكريإس، ممن هم ف

سنة من   المرحلة المتقدمة، حيث تعإفوا بعد 

 التشخيص الأولي للمرض: 

جد نسبة المتعإفير  بعد سنة من التشخيص  .1

 الأولي للمرض. 

 

 

 ؟  بعد كم سنة تصبح نسبة المتعإفير   .2

 

 

 

 

 

 

 

𝟐𝟔 

𝟐𝟕 

𝟐𝟕 

𝟐𝟖 
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 : ي
 
  الرسم البيإن

ان:     ( ) ارسم بيإنيًإ الإقير    . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ان:      ( ) ارسم بيإنيًإ الإقير     . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي لمنحن    
 
يبير  الشكل المجإور التمثيل البيإن

ان:  ( ) الإقير  .( ) . جد      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

انإت الآتية مختلف؟     اي الإقير

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

𝟐𝟗 

𝟑𝟎 

𝟑𝟐 

𝟑𝟏 

 

       
 ( )      

 

       
 ( )      
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ان:       ( ) إذا كإن الإقير إ، فإثبت أن:         أسيًّ

 (   )

 ( )
   

 

 

 

 

 

 

 

 

ان       ي لمنحن  الإقير
 
ي التمثيل البيإن

ر
ل الشكل الآن

ّ
يمث

ل قإعدة ( ) 
ّ
ي تمث

ر
:  ( ) . واحدة ممإ يأن  هي

 )  ( )      

 )  ( )   
 

 
 
 

  

 )  ( )    
 

 
 
 

  

 )  ( )   (  )  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟑𝟑 

𝟑𝟒 
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( ) إذا كإن:  (1  تسإوي:  ( ) ، فؤن      

 )    

 )    

 )    

 )    

 

( ) إذا كإن:  (2  ( ) ، فؤن  +  ( )  

 تسإوي: 

 )    

 )    

 )    

 )    

 

( ) إذا كإن:  (3     
 

 
 
 
، فؤن قيمة   

 تسإوي:     عند  ( ) 

 )    

 )     

 )      

 )     

 

( ) إذا كإن:  (4  ؟( ) ، فؤن قيمة     ( ) 

 ) 
  

 
  

 ) 
 

  
  

 ) 
 

 
  

 ) 
 

 
  

 

 

( ) إذا كإن:  (5 ، فؤن مجإل    ( )  

ان هو:   الإقير

 ) (   )  

 ) (    )  

 ) (    )  

 ) (    )  

 

( ) إذا كإن:  (6 ان  ( )   ( ) ، فؤن مدى الإقير

 هو: 

 ) (   )  

 ) (    )  

 ) (   )  

 ) (    )  

 

( ) إذا كإن:  (7 ، فؤن مدى    ( )   

ان   هو:  ( ) الإقير

 ) (     )  

 ) (    )  

 ) (    )  

 ) (     )  

 

( ) إذا كإن:  (8 ، فؤن مدى  ( )    

ان هو:   الإقير

 ) (   )  

 ) (    )  

 ) (    )  

 ) (     )  

 

( ) إذا كإن:  (9    
 

 
 
 
ان    ، فؤن الإقير

 ( ): 

  متناقـــــص ( 

ايــــــــــــــــــــد (  ز   مت 
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( ) إذا كإن:  (11    
 

 
 
  

ان  ، فؤن الإقير

 ( ): 

  متناقـــــص ( 

ايــــــــــــــــــــد (  ز   مت 

 

( ) إذا كإن:  (11 ان    ( )    ، فؤن الإقير

 ( ): 

  متناقـــــص ( 

ايــــــــــــــــــــد (  ز   مت 

 

( ) إذا كإن:  (12 ان   ( )     ، فؤن الإقير

 ( ): 

  متناقـــــص ( 

ايــــــــــــــــــــد (  ز   مت 

 

انإت الآتية  (13 ايد أي الإقير على مجموعة الأعداد  مير 

 : الحقيقة 

 )    ( )     

 )  ( )   ( )      

 )  ( )   
 

 
 
 + 

    

 )  ( )     ( )   

 

انإت الآتية  (14 على مجموعة  متنإقصأي الإقير

 : الأعداد الحقيقية 

 )  ( )    
 

 
 
 
   

 )  ( )    
 

 
 
  

 
 

 
  

 )  ( )   (  )     

 )      ( )   

ان:  (15 ي للاقير
( ) خط التقإرب الأفقر  ( )  

 هو: 

 )      

 )      

 )      

 )      

ان:  (16 ي للاقير
                    خط التقإرب الأفقر

 ( )    
 

 
 
 + 

 هو:    

 )      

 )      

 )   
 

 
  

 )       

 

ان واحد لواحد؟ (17 ان الأسي هو اقير  الإقير

  نعــــــــــــــم ( 

  لا ( 

ل منحن   (18
ّ
ا على الرسم المجإور الذي يمث

ً
معتمد

ان الأسي  ان يقطع محور  ( ) الإقير فؤن الإقير

 عند النقطة:  ( )

 ) (   )  

 ) (   )  

 ) (   )  

 ) (   )  
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ل منحن   (19
ّ
ا على الرسم المجإور الذي يمث

ّ
معتمد

ان الأسي  ان الأسي  ( ) الإقير فؤن مدى الإقير

 هو: 

 ) (   )  

 ) (    )  

 ) (   )  

 ) (    )  

ل منحن   (21
ّ
ا على الرسم المجإور الذي يمث

ّ
معتمد

ان الأسي  ي  ( ) الإقير
 هو:  فؤن خط التقإرب الأفقر

 )      

 )      

 )      

 )      

ل منحن   (21
ّ
ا على الرسم المجإور الذي يمث

ّ
معتمد

ان الأسي  ان:  ( ) الإقير  فؤن الإقير

  متناقــــــــــــــص ( 

ايــــــــــــــد (  ز   مت 

 

ان:  (22 ( ) عند تمثيل الإقير   
 

 
 
  

، فؤن 

ي النإتج هو:   الشكل التقرينر

                                    

 

 

     

 

ان:  (23 ل الإقير
ّ
( ) يمث     ( ) 

 
عدد   

ية بعد  سإعة من بدء تجربة  ( )الخلايإ البكتير

ية عند بدء  ية، فؤن عدد الخلايإ البكتير مخير

 التجربة؟

 )      

 )      

 )      

 )      

ان:  (24 ل الإقير
ّ
( ) يمث عدد   ( )    

ية بعد  ية،  ( )الخلايإ البكتير ي عينة مخير
 
سإعة ف

الزمن بإلسإعإت، فؤن عدد الخلايإ  ( )حيث 

ي العينة بعد 
 
ية ف  سإعإت:   البكتير

 )      

 )       

 )        

 )         

 

ان:  (25 ل الإقير
ّ
( ) يمث ات   ( )   عدد حشر

ي كيس دقيق، حيث 
 
عدد  ( )خنفسإء الدقيق ف

ي الكيس، بعد  
 
الأسإبيع منذ بداية رصد وجودهإ ف
ي الكيس 

 
إ يصبح عددهإ ف

ً
ة؟   كم أسبوع  حشر

 )      

 )   
 

 
  

 )      

 )   
 

 
  

 

( ) إذا كإن:  (26 ان الأسي  ( )   ، و كإن الإقير

 ( )  : ( ) يمر بإلنقطتير       ( )    

ان  ل قإعدة الإقير
ّ
 :( ) فأي من الآتية يمث

 )  ( )   ( )   

 )  ( )   ( )   

 )  ( )  (  )   

 )  ( )  ( )   
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 النسب المئوية: 

 .      .       

 .     .      

     .     

    .     

 

ان النمو الأسي   اقير

 

 ( )   (   )  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

؟      ان النمو الأسي  أي من الآتية يمثل اقير

𝒂   𝑨(𝒕)  𝒂(𝟏  𝒓)𝒕 𝒃   𝑨(𝒕)  𝑷 𝟏  
𝒓

𝒏
 
𝒏𝒕

 

𝒄    𝑨(𝒕)  𝑷𝒆𝒓𝒕 𝒅   𝑨(𝒕)  𝒂(𝟏  𝒓)𝒕 

𝟏 

𝟐 

𝟑 

𝟒 

ة الزمنية للنمو  الفير

 النسبة المئوية

 عإمل النمو

الؤبتدائيةالكمية   

ات زمنية       ي فير
 
ايد بنسبة مئوية ثإبتة ف ان الذي يير  الإقير

 متسإوية هو: 
𝒂  ي ان الاضمحلال الأس   اقت 

𝒃   ي ان النمو الأس   اقت 

𝒄    ان الربــح المركب  اقت 

𝒅   اقتران الربح المركب المستمر 

ي دراسة شملت  إحدى مزارع الأبقإر ، تبيرّ  أن عددهإ      
 
ف

ي المزرعة يزداد بنسبة 
 
ان النمو   𝟏𝟖ف إ، فؤن اقير

ً
سنوي

سنة يسإوي: علمًإ أن عددهإ عند بدء الدراسة  𝒕الأسي بعد 

 بقرة:  327هو 

𝒂    𝑨(𝒕)  𝟑𝟐𝟕(𝟏. 𝟏𝟖)𝒕 

𝒃   𝑨(𝒕)  𝟑𝟐𝟕(𝟏𝟏. 𝟖)𝒕 

𝒄    𝑨(𝒕)  𝟑𝟐𝟕(𝟏. 𝟎𝟏𝟖)𝒕 

𝒅  𝑨(𝒕)  𝟑𝟐𝟕(𝟏. 𝟎𝟎𝟏𝟖)𝒕 

ي دراسة شملت إحدى مزارع الأغنإم تبيرّ  أن عدد       
 
ف

ي المزرعة يزداد بنسبة 
 
إ، فؤن عدد   𝟑𝟏الخراف ف

ً
سنوي

 سنوات من بدء الدراسة هو:  𝟓الخراف بعد 

𝒂  𝟓𝟖𝟖𝟖 𝒃   𝟓𝟖𝟖𝟐 

𝒄    𝟓𝟖𝟖 𝒅   𝟓𝟖𝟖𝟎 

ونيًإ تعليميًإ   𝟓𝟎استخدم       ألف شخصًإ موقعًإ إلكير

م ثم ازداد عدد مستخدمي الموقع بنسبة  𝟐𝟎𝟏𝟗سنة 

𝟎. كل سنة، فؤن عدد مستخدمي الموقع سنة   𝟏𝟓

 م؟ 𝟐𝟎𝟐𝟓

𝒂    𝑨(𝒕)  𝟓𝟎(𝟏. 𝟏𝟓)𝟔 

𝒃   𝑨(𝒕)  𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎(𝟏. 𝟏𝟓)𝟔 

𝒄    𝑨(𝒕)  𝟓𝟎(𝟏. 𝟏𝟓)𝟐𝟎𝟐𝟓 

𝒅  𝑨(𝒕)  𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎(𝟏. 𝟏𝟓)𝟐𝟎𝟐𝟓 

𝟓 
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ان الؤضمحلال الأسي   اقير

 

 ( )   (   )  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ان:        𝑨(𝒕)إذا كإن الإقير  𝒂(𝟏  𝒓)𝒕  ان هو اقير

، فؤن أي من الآتية يمثل عإمل النمو:   النمو الأسي

𝒂    𝒕 𝒃   𝟏  𝒓 

𝒄    𝒂 𝒅   𝒓 

ونيًإ تعليميًإ   𝟑𝟓استخدم        ألف شخصًإ موقعًإ إلكير

ان الذي يمثل عدد مستخدمي 
هذه السنة، و كإن الؤقير

𝑨(𝒕)سنة هو:  𝒕الموقع بعد   𝟑𝟓𝟎𝟎𝟎(𝟏. 𝟎𝟐)𝒕 

 فؤن النسبة المئوية لعدد مستخدمي الموقع هو: 

𝒂  𝟎. 𝟐   𝒃   𝟎. 𝟎𝟐  

𝒄    𝟐  𝒅   𝟎. 𝟎𝟎𝟐  

ة الزمنية  الفير
 للإضمحلال

 النسبة المئوية
 للإضمحلال

 عإمل الؤضمحلال

 الكمية الؤبتدائية

ان الذي يتنإقص       ات الإقير ي فير
 
بنسبة مئوية ثإبتة ف

 زمنية متسإوية هو: 

𝒂    ي ان الاضمحلال الأس   اقت 

𝒃   ي ان النمو الأس   اقت 

𝒄   ان الربــح المركب  اقت 

𝒅  ان الربــح المركب المستمر  اقت 

ان:        𝑨(𝒕)إذا كإن الإقير  𝒂(𝟏  𝒓)𝒕  ان هو اقير

، فؤن أي من الآتية يمثل عإمل  الإضمحلال الأسي

 الإضمحلال: 

𝒂    𝒕 𝒃   𝟏  𝒓 

𝒄    𝒂 𝒅   𝒓 

.𝟐من عنصر الكروم بمإ نسبته  𝟓𝒈تتنإقص        𝟒𝟓  

 𝟑يوميًإ نتيجة تفإعله مع الهواء، فؤن كمية الكرو بعد 

 أيإم تسإوي

𝒂   𝟒. 𝟐 𝒃   𝟑 

𝒄    𝟒 𝒅  𝟒. 𝟔 

ي مزرعة للدواجن بنسبة      
 
نتيجة   𝟓ينفق الدجإج ف

ي منه بعد 
أيإم من  𝟒إصإبته بمرض مإ، فؤن العدد المتبقر

ي المزرعة هو 
 
بدء المرض: )علمًإ بأن العدد الأولي ف

 دجإجة(:  1550

𝒂    𝟏𝟓𝟓𝟎(𝟎. 𝟓𝟎)𝟒 

𝒃   𝟏𝟓𝟓𝟎(𝟎. 𝟗𝟗𝟓)𝟒 

𝒄    𝟏𝟓𝟓𝟎(𝟎. 𝟗𝟓)𝟒 

𝒅  𝟏𝟓𝟓𝟎(𝟎. 𝟗𝟗𝟗𝟓)𝟒 

؟      ان الؤضمحلال الأسي  أي من الآتية يمثل اقير

𝒂    𝑨(𝒕)  𝒂(𝟏  𝒓)𝒕 

𝒃   𝑨(𝒕)  𝒑(𝟏  
𝒓

𝒏
)𝒏𝒕 

𝒄    𝑨(𝒕)  𝒑𝒆𝒓𝒕 

𝒅  𝑨(𝒕)  𝒂(𝟏  𝒓)𝒕 

𝟔 

𝟖 

𝟗 

𝟗 

𝟏𝟎 

𝟏𝟏 

𝟏𝟐 

ان:        ل الإقير
ّ
𝑨(𝒕)يمث  𝟐𝟎𝟎(𝟏. 𝟒𝟑)𝒕  ان اقير

ي مزرعة دواجن حيث 
 
 𝒕النمو الأسي لعدد الدجإج ف

 الزمن بإلسنوات، قيمة عإمل النمو تسإوي: 
𝒂   𝟎. 𝟒𝟑 𝒃   𝟏. 𝟒𝟑 

𝒄    𝟏𝟒𝟑 𝒅   𝟒𝟑 

𝟕 
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ان   الرب  ح المركباقير

 

   (  
 

 
)   

 

 

  حيث: 
  

عدد الأشهر
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ت سوسن سيإرة هجينة قإبلة للشحن بمبلغ        اشير

𝑱𝑫 𝟐𝟖𝟓𝟎𝟎 ان الإضمحلال الأسي الذي ، إذا كإن اقير

 سنة هو:  𝒕يمثل سعر السيإرة بعد 

 𝑨(𝒕)  𝟐𝟖𝟓𝟎𝟎(𝟎. 𝟗𝟕𝟓𝟓)𝒕  فؤن النسبة المئوية

 لسعر السيإرة يسإوي: 

𝒂   𝟐𝟒. 𝟓  𝒃   𝟐. 𝟒𝟓  

𝒄    𝟎. 𝟐𝟒𝟓  𝒅  𝟎. 𝟎𝟐𝟒𝟓  

يقإس الضغط الجوي بوحدة تسمى هيكتو بإسكإل       

𝒉𝒑𝒂  و يبلغ هذا الضغط عند سطح البحر

𝟏𝟎𝟎𝟎 𝒉𝒑𝒂  لكل كيلومير   𝟏𝟐و يتنإقص بنسبة

 فوق سطح البحر: 

 

ان الإضمحلال الأسي للضغط الجوي .1 اكتب اقير

ا عن سطح البحر.   𝒉عند ارتفإع  ً  كيلومير

 

 

 

عند أي ارتفإع تسإوي قيمة الضغط الجوي .2

 نصف قيمته عند سطح البحر؟

 

عدد مرات إضإفة 
ي السنة

 
 الرب  ح ف

 عدد السنوات

 جملة المبلغ

 المبلغ الأصلىي    

ان الرب  ح المركب؟       أي من الآتية يمثل اقير

𝒂    𝑨(𝒕)  𝒂(𝟏  𝒓)𝒕 

𝒃   𝑨(𝒕)  𝒑(𝟏  
𝒓

𝒏
)𝒏𝒕 

𝒄    𝑨(𝒕)  𝒑𝒆𝒓𝒕 

𝒅  𝑨(𝒕)  𝒂(𝟏  𝒓)𝒕 

الفإئدة المستحقة على مبلغ الإستثمإر الأصلىي الذي      

إ يسمى: 
ً
 يسمى رأس المإل و الفوائد المستحقة سإبق

𝒂    ي ان الاضمحلال الأس   اقت 

𝒃   ي ان النمو الأس   اقت 

𝒄   ان الربــح المركب  اقت 

𝒅  ان الربــح المركب المستمر  اقت 

𝟏𝟑 

𝟏𝟒 𝟏𝟓 

𝟏𝟔 
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ان   الرب  ح المركب المستمراقير

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي مبلغ      
 
كة بنسبة رب  ح  𝑱𝑫𝟓𝟎𝟎𝟎استثمرت تهإن ي سرر

 
ف

.𝟐مركب تبلغ  أشهر، فؤن الصيغة  𝟔و تضإف كل   𝟐𝟓

ل جملة المبلغ بعد 
ّ
ي تمث

 سنة:  𝒕النر

𝒂    𝑨  𝟓𝟎𝟎𝟎(𝟏. 𝟎𝟏𝟏𝟐𝟓)𝟐𝒕 

𝒃   𝑨  𝟓𝟎𝟎𝟎(𝟏. 𝟎𝟐𝟐𝟓)𝟏𝟐𝒕 

𝒄    𝑨  𝟓𝟎𝟎𝟎(𝟏. 𝟎𝟎𝟑𝟕𝟓)𝟔𝒕 

𝒅  𝑨  𝟓𝟎𝟎𝟎(𝟏. 𝟎𝟎𝟏𝟖𝟕𝟓)𝟏𝟐𝒕 

كة صنإعية،  𝑱𝑫 𝟗𝟎𝟎𝟎استثمر سليمإن مبلغ        ي سرر
 
ف

.𝟏بنسبة رب  ح مركب تبلغ  أشهر،  𝟑، و تضإف كل  𝟒𝟔

 سنوات:  𝟑فؤن جملة المبلغ بعد 

𝒂  𝟗𝟒𝟎𝟐 𝒃   𝟗𝟒𝟎𝟏 

𝒄    𝟗𝟒𝟎𝟑 𝒅  𝟗𝟒𝟎𝟐. 𝟐𝟏 

كة، بنسبة  𝑱𝑫 𝟔𝟐𝟎𝟎استثمرت هند مبلغ       ي سرر
 
ف

.𝟖رب  ح مركب تبلغ  و تضإف كل يوم، فؤن جملة   𝟒

 سنة:  𝒕المبلغ بعد 

𝒂    𝑨  𝟔𝟐𝟎𝟎 𝟏  
𝟎.𝟎𝟖𝟒

𝟏𝟐
 
𝟏𝟐𝒕

 

𝒃    𝑨  𝟔𝟐𝟎𝟎 𝟏  
𝟖.𝟒

𝟏𝟐
 
𝟏𝟐𝒕

 

𝒄     𝑨  𝟔𝟐𝟎𝟎 𝟏  
𝟎.𝟎𝟖𝟒

𝟏𝟐
 
𝟑𝟔𝟓𝒕

 

𝒅   𝑨  𝟔𝟐𝟎𝟎 𝟏  
𝟖.𝟒

𝟏𝟐
 
𝟑𝟓𝟔𝒕

 

 النسبة المئوية

 عدد السنوات

 جملة المبلغ

 المبلغ الأصلىي    

ان الرب  ح        المركب المستمر؟أي من الآتية يمثل اقير

𝒂    𝑨(𝒕)  𝒂(𝟏  𝒓)𝒕 

𝒃   𝑨(𝒕)  𝒑(𝟏  
𝒓

𝒏
)𝒏𝒕 

𝒄    𝑨(𝒕)  𝒑𝒆𝒓𝒕 

𝒅  𝑨(𝒕)  𝒂(𝟏  𝒓)𝒕 

عملية حسإب جملة المبلغ بعد إضإفة الرب  ح      

ي 
 
ا لإ نهإئيًإ من المرات ف

ً
المركب إل رأس المإل عدد

 السنة يسمى: 

𝒂    ي ان الاضمحلال الأس   اقت 

𝒃   ي ان النمو الأس   اقت 

𝒄   ان الربــح المركب  اقت 

𝒅  ان الربــح المركب المستمر  اقت 

𝟏𝟕 

𝟏𝟖 

𝟏𝟗 

𝟐𝟎 

𝟐𝟏 

ي حسإب بنكي بنسبة  𝑱𝑫 𝟒𝟓𝟎𝟎أودع علىي مبلغ       
 
ف

 جملة المبلغ بعد  𝟒رب  ح مركب مستمر مقدارهإ 
َّ
، فؤن

 سنوات:  𝟏𝟎

𝒂   𝑨  𝟒𝟓𝟎𝟎𝒆𝟎.𝟒 𝒃   𝑨  𝟒𝟓𝟎𝟎𝒆𝟎.𝟎𝟒 

𝒄    𝑨  𝟒𝟓𝟎𝟎𝒆𝟎.𝟎𝟎𝟒 𝒅  𝑨  𝟒𝟓𝟎𝟎𝒆𝟎.𝟎𝟎𝟎𝟒 

𝟐𝟐 
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بعد إيداعه        أوجد رامي جملة مبلغ مقداره    

ي حسإب بنكي بعد 
 
ب   ف

ّ
سنوات، بنسبة رب  ح مرك

. تبلغ  :   ، و تضإف كل     ي
ر
 أشهر، كمإ يأن

 

 

 

 

 

حه. 
ّ
، ثم صح ي حل رامي

 
 اكتشف الخطأ ف

 

 

 

 

 

 

ل عدد المصإبير  بإلؤنفلونزا       
ّ
إ يمث

ً
ان اكتب اقير

 العدد يتضإعف   الموسمية بعد 
َّ
إ، علمًإ بأن

ً
أسبوع

 مرات كل اسبوع.   بمقدار 
 

 

 

 

 

 

 

 

ي    اكتشفت       
 
إصإبة بإلؤنفلونزا الموسمية ف

 عدد الؤصإبإت بهذا 
َّ
إحدى البلدات، و لوحظ أن

ي 
 
ي كل اسبوع يسإوي ثلاثة أمثإل عددهإ ف

 
المرض ف

ل عدد الؤصإبإت 
ّ
إ يمث

ً
ان الأسبوع السإبق. اكتب اقير

إ من اكتشإف حإلإت   بهذا المرض بعد 
ً
اسبوع

 الؤصإبة الأول. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي حسإب بنكي  𝑱𝑫 𝟖𝟐𝟎𝟎أودعت ليلى مبلغ       
 
ف

.𝟒بنسبة رب  ح مركب مستمر مقدارهإ   جملة   𝟗
َّ
فؤن

 سنوات:  𝟗المبلغ بعد 

𝒂   𝟖𝟐𝟎𝟎 𝒃   𝟏𝟐𝟕𝟒𝟓 

𝒄    𝟏𝟐𝟕𝟒𝟒. 𝟗𝟒 𝒅  𝟏𝟐𝟕𝟕𝟓 

𝟐𝟑 

 بإحث دراسة عن تكإثر ذبإب الفإكهة، و توصّل       
ّ
أعد

ان:  ي للذبإب بإلإقير أنه يمكن تمثيل العدد التقرينر

𝑷(𝒕)  𝟐𝟎𝒆𝟎.𝟎𝟑 حيث ،𝑷  ي بعد عدد الذبإب التقرينر

𝒕  عدد ذبإب الفإكهة بعد 
َّ
سإعة من بدء   𝟕𝟐سإعة، فؤن

إ إجإبتك إل  الدراسة،
ً
 عدد صحيح:   أقربمقرب

𝒂   𝟏𝟕𝟑 𝒃   𝟏𝟕𝟑. 𝟒 

𝒄    𝟏𝟕𝟐 𝒅  𝟏𝟕𝟏 

𝟐𝟒 

𝟐𝟓 

𝟐𝟔 

𝟐𝟕 
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ان الأسي  (1 ي  الإقير
 
ايد بنسبة مئوية ثإبتة ف الذي يير 

ات زمنية متسإوية هو:   فير

 )  ( )   (   )   

 )  ( )   (   )   

 )  ( )        

 )  ( )      
 

 
 
  

  

 

ي  (2
 
ان الأسي الذي يتنإقص بنسبة مئوية ثإبتة ف الإقير

ات زمنية متسإوية هو:   فير

 )  ( )   (   )   

 )  ( )   (   )   

 )  ( )        

 )  ( )      
 

 
 
  

  

 

ب؟ (3
ّ
ل قإنون الرب  ح المرك

ّ
 أي من الآتية يمث

 )  ( )   (   )   

 )  ( )   (   )   

 )  ( )        

 )  ( )      
 

 
 
  

  

 

ب المستمر؟ (4
ّ
ل قإنون الرب  ح المرك

ّ
 أي من الآتية يمث

 )  ( )   (   )   

 )  ( )   (   )   

 )  ( )        

 )  ( )      
 

 
 
  

  

 

 

 

 

بلغ عدد سكإن المملكة الأردنية الهإشمية نحو  (5

  . م، إذا كإنت     ملايير  نسمة عإم   

ي قرابة 
 
إن
ّ
. نسبة النمو السك إ، فؤن    

ً
سنوي

ي للسكإن عإم   م:     العدد التقرينر

 )  (  )    .  (  .  )    

 )  (    )    .  ( .    )      

 )  (  )    .  ( .    )    

 )  (  )    .  ( .   )    

 

  ي
 
ي دراسة علمية تنإولت درجة تأثير التلوث ف

 
ف

ات،  ي إحدى البحير
 
ي تعيش ف

عدد الأسمإك النر

ة  ي البحير
 
توصّل البإحثون إل أن عدد الأسمإك ف

كل سنة، أجب عن السؤالير       يقل بنسبة 

 :  و  

ان الإضمحلال الأسّي الذي  (6 ل اقير
ّ
أي ممإ يلىي يمث

ة بعد  ي البحير
 
ل عدد الأسمإك ف

ّ
سنة، علمًإ   يمث

 :     بأن عددهإ عند بدء الدراسة هو 

 )  ( )       ( .   )   

 )  ( )       ( .   )    

 )  ( )       (  )   

 )  ( )       (  )   

 

ة بعد  (7 ي البحير
 
 سنوات؟  مإ عدد الأسمإك ف

 (       )ملاحظة: 

 )  ( )       (  )   

 )  ( )       ( .   )   

 )  ( )       ( .   )   

 )  ( )       (  )   
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كة         استثمر سليمإن مبلغ  (8 ي سرر
 
ف

ب تبلغ 
ّ
. صنإعية، بنسبة رب  ح مرك و    

إ، مإ جملة المبلغ بعد 
ً
 سنة؟   تضإف شهري

 )  (  )         
 . 

  
 
     

  

 )  (  )         
 .   

  
 
     

  

 )  (  )         .        

 )  (  )         .       

 

ة مبلغ  (9 ي حسإب بنكي        أودعت سمير
 
ف

ب مستمر مقدارهإ 
ّ
. بنسبة رب  ح مرك فؤن    

 سنوات:   جملة المبلغ بعد 

 )    .     

 )     .     

 )     .     

 )     .     

 

 بإحث دراسة عن تكإثر ذبإب الفإكهة، و  (11
ّ
أعد

ي للذبإب  توصّل إل أنه يمكن تمثيل العدد التقرينر

ان:  ( ) بإلإقير عدد   ، حيث    .      

ي بعد  سإعة. فؤن عدد ذبإب   الذبإب التقرينر

 سإعة من بدء الدراسة هو:    هة بعد الفإك

 )  (  )        

 )  (  )     .     

 )  ( )      

 )  ( )       

ي مزرعة دواجن بنسبة  (11
 
    ينفق الدجإج ف

ي 
يوميًإ نتيجة الؤصإبة بمرض مإ. مإ العدد المتبقر

أيإم من بدء المرض؟ )علمًإ بأن عددهإ   منه بعد 

ي المزرعة هو 
 
 دجإجة(     الأولي ف

 )  ( )      ( .   )   

 )  ( )      ( .   )   

 )  ( )      (  )   

 )  ( )       (  )   

 

ان يمثل عدد المصإبير  بإلإنفلونزا  (12 اكتب اقير

اسبوع، علمًإ بأن العدد   الموسمية بعد 

 مرات كل اسبوع.   يتضإعف بمقدار 

 )  ( )   ( )   

 )  ( )   ( )   

 )  ( )   ( )   

 )  ( )   ( )   

 

ونيًإ    استخدم  (13 ألف شخص موقعًإ الكير

تعليميًإ هذه السنة، و من المتوقع أن يتنإقص 

كل سنة، مإ عدد      هذا العدد بمقدار 

 سنوات؟  مستخدمي الموقع بعد 

 )  ( )       ( .   )   

 )  ( )    ( .   )    

 )  ( )    ( .   )   

 )  ( )       ( .   )   

 



 
 
 

 

_تكسب 18      # خليك_مع_الكبير

ان:  (14 ل الإقير
ّ
( ) يمث     (   .   )  

ي احدى المزارع، فؤن   عدد الأبقإر بعد 
 
سنوات ف

ي عدد الأبقإر 
 
نسبة الإضمحلال )النقصإن( ف

 يسإوي: 

 )     

 )  .     

 )      

 )      

 

ي دراسة شملت احدى مزارع الخراف، تبيرّ  أن  (15
 
ف

 : ايد حسب قإنون النمو الأسّي عدد الخراف يير 

 ( )      ( . ، فؤن نسبة الزيإدة  (   

   :  هي

 )  .     

 )  .      

 )  .       

 )      
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 التحويل بير  الصورة الأسية و الصورة اللوغإريتمية: 

               إذا كإن:  -

               إذا كإن:  -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إيجإد قيمة اللوغإريتمإت بإستخدام الفرض: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟐 

 حوّل كل ممإ يلىي من صورة لوغإريتمية إل صورة أسية:       𝟏

𝒂   𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟏𝟔  𝟒 

𝒃   𝐥𝐨𝐠𝟑  
𝟏

𝟐𝟒𝟑
   𝟓 

𝒄   𝐥𝐨𝐠𝟗 𝟏  𝟎 

𝒅   𝐥𝐨𝐠𝟏𝟐𝟓 𝟓  
𝟏

𝟑
 

𝒆   𝐥𝐨𝐠𝟑𝟔 𝟔  𝟎. 𝟓 

 حوّل كل ممإ يلىي من صورة أسية إل صورة لوغإريتمية:      

𝒂   𝟕𝟑  𝟑𝟒𝟑 

𝒃   (𝟐) 𝟓  
𝟏

𝟑𝟐
 

𝒄   𝟏𝟕𝟎  𝟏 

𝒅   𝟓 𝟑  𝟎. 𝟎𝟎𝟖 

𝒆   𝟒𝟗 
𝟏
𝟐  𝟕 

𝒇   (𝟑𝟐)𝟏  𝟑𝟐 

 جد قيمة كل ممإ يلىي من دون استخدام الآلة الحإسبة: 

𝟏   𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟔𝟒 

𝟐   𝐥𝐨𝐠𝟑𝟔 𝟔 

𝟑   𝐥𝐨𝐠𝟏𝟑  𝟏𝟑 

𝟒   𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟎. 𝟏 

𝟑 



 
 
 

 

_تكسب 20      # خليك_مع_الكبير

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 للوغإريتمإتأسإسية  خصإئص

1.         

2.         

3.      
    

4.          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي صورة: خص
 
ان اللوغإريتمىي الذي ف  إئص الإقير

 ( )         

ان هو الأعداد الحقيقية الموجبة  .1 مجإل الإقير

 + :(   ). 

ان هو مجموعة الأعداد الحقيقية  .2  . مدى الإقير

𝟓   𝐥𝐨𝐠𝟑
𝟏

𝟐𝟕
 

𝟔   𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟐𝟓 

𝟕   𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟎. 𝟎𝟎𝟎𝟏 

𝟖   𝐥𝐨𝐠𝟒𝟗 𝟑𝟒𝟑 

𝟗   𝐥𝐨𝐠𝟏

𝟔

𝟔 

 جد قيمة كل ممإ يلىي من دون استخدام الآلة الحإسبة: 

𝟏   𝐥𝐨𝐠𝟑 𝟏 

𝟐   𝐥𝐨𝐠𝟏𝟕  𝟏𝟕 

𝟑   𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟓 

𝟒   𝟕𝐥𝐨𝐠𝟕 𝟓 

𝟓   𝐥𝐨𝐠𝒃  𝒃
𝟕

 

𝟔   𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎(𝟏  𝟏𝟎 𝟓) 

𝟕   𝐥𝐨𝐠𝟑
𝟏

 𝟑𝟔
 

𝟖   𝐥𝐨𝐠𝟓

𝟑

𝟏 

𝟒 
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ي صورة: خص
 
ان اللوغإريتمىي الذي ف  إئص الإقير

 ( )         

ايد إذا كإنت  .3 ان مير  < الإقير  . 

ان متنإقص إذا كإنت  .4 > الإقير  <  . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ان خص ي صورة: إئص الإقير
 
 اللوغإريتمىي الذي ف

 ( )         

ان  .5 ( ) خط التقإرب الرأسي للاقير        

 .   أو   هو : المحور 

ن اللوغإريتمىي الذي بصورة:  .6 ( ) الإقير        

ي نقطة واحدة هي   يقطع المحور 
 
ولإ  (   )ف

 . يقطع محور 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي صورة: مجإل      
 
ان اللوغإريتمىي الذي ف الإقير

𝒇(𝒙)  𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒙 :هو ، 

𝒂   (    ) 𝒃   (𝟎  ) 

𝒄    (   𝟎) 𝒅   𝒛𝒆𝒓𝒐 

ي صورة:      
 
ان اللوغإريتمىي الذي ف مجإل الإقير

𝒇(𝒙)  𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒙 :هو ، 

𝒂   𝑹+ 𝒃   𝑹  

𝒄    𝑹 𝒅   𝒛𝒆𝒓𝒐 

ان اللوغإريتمىي        هو:  مدى الإقير

𝒂   𝑹+ 𝒃   𝑹  

𝒄    𝑹 𝒅   𝑹 *𝟎+ 

انإت       اأي من الإقير
ً
ايد  :الآتية مير 

𝒂   𝐥𝐨𝐠𝟏

𝟐

𝒙 𝒃   𝐥𝐨𝐠𝟏

𝟒

𝒙 

𝒄    𝐥𝐨𝐠𝟐

𝟑

𝒙 𝒅   𝐥𝐨𝐠𝟓 𝒙 

انإت الآتية متنإقصًإ:        أي من الإقير

𝒂   𝐥𝐨𝐠𝟓 𝒙 𝒃   𝐥𝐨𝐠𝟏

𝟓

𝒙 

𝒄    𝐥𝐨𝐠𝟒 𝒙 𝒅   𝐥𝐨𝐠𝟔 𝒙 

ان       𝒇(𝒙)خط التقإرب الرأسي للاقير  𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒙  :هو 

𝒂   𝒚 المحور 𝒃   𝒙 المحور 

𝑐    زي ي   𝒅 المحورين الإحداثيي   لا يتقارب رأس 

ان       𝒇(𝒙)خط التقإرب الرأسي للاقير  𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒙  :هو 

𝒂   𝒚  𝟎 𝒃   𝒙  𝟎 𝒚  𝟎 

𝑐    𝒙  𝟎 𝒅   𝒙  𝟏 

ي صورة     
 
ان اللوغإريتمىي الذي ف 𝒇(𝒙)الإقير  𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒙 

ي و  𝒃حيث 
𝒃عدد حقيقر > 𝟎, 𝒃 ≠ تمر جميع  𝟏

 منحنيإتهإ بإلنقطة: 

𝒂   (𝟏 𝟏) 𝒃   (𝟏 𝟎) 

𝑐    (𝟎 𝟏) 𝒅   (𝟎 𝟎) 

𝟓 

𝟔 

𝟕 

𝟖 

𝟗 

𝟏𝟎 

𝟏𝟏 

𝟏𝟐 
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ان:  المجإل و خطوط التقإرب الرأسي للاقير

 ( )       ( ) 

انإت    د خطوط التقإرب الرأسية لكل من الإقير
ّ
حد

 الآتية: 

1.  ( )      (   ) 

 

 

2.  ( )      (    ) 

 

3.  ( )      ( ) 

 

 

4.  ( )      (   ) 

 

5.  ( )      ( 
     ) 

 

 

6.  ( )      ( 
 ) 

 

 

 

7.  ( )      (  ) 

 

 

    : ي كل ممإ يلىي
 
ان لوغإريتمىي ف د مجإل كل اقير

ّ
 حد

1.     (   ) 

 

2.    (    ) 

 

3.  ( )         (   ) 

 

 

4.  ( )      ( 
     ) 

 

 

5.  ( )       
 مهم      

 

 

ان:   جد قيمة     ي تجعل منحن  الإقير
النر

 ( )  (    )يمر بإلنقطة        

 

 

 

𝟏𝟑 

𝟏𝟒 

𝟏𝟓 
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ان:   جد قيمة     ي تجعل منحن  الإقير
النر

 ( )  يمر بإلنقطة        
 

  
    . 

 

 

 

 

ان:     ل الإقير
ّ
 يمث

  ( ) كة  (   )           مبيعإت سرر

( من منتج جديد، حيث  المبلغ   )بآلإف الدنإنير

كة على إعلانإت  ( الذي تنفقه الشر )بمئإت الدنإنير

ي القيمة : 
( ) المنتج. و تعن  أن إنفإق     

على الؤعلانإت يحقق إيرادات قيمتهإ        

 من بيع المنتج:          

 

 جد:  .1

 ( )    

 (  )    

 (   )    

 

ي الفرع السإبق.  .2
 
ي أوجدتهإ ف

 فشّ معن  القيم النر

 

 

 

 

 

 : ان اللوغإريتمىي ي للاقير
 
 التمثيل البيإن

انإت الآتية:     ل  بيإنيًإ كل من الإقير
ّ
 مث

1.  ( )        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.  ( )      

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       
 ( )      

  

  

 

       
 ( )      

  

  

𝟏𝟔 

𝟏𝟕 

𝟏𝟖 
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ايد و أيهمإ     انإت الآتية مير  د أي من الإقير
ّ
حد

 متنإقص: 

 

 

 

 

 

 

 

ي   
 
ي رمز تمثيله البيإن

ر
ان ممإ يأن اكتب بجإنب كل اقير

 المنإسب: 

1.  ( )      ( ) 

2.  ( )      (  ) 

3.  ( )         

 

 

 

ان      ي للاقير
 
ي التمثيل البيإن

ر
ل الشكل الآن

ّ
، ( ) يمث

ان  ل قإعدة الإقير
ّ
 ؟( ) أي الآتية يمث

 )  ( )          

 )  ( )      (  )  

 )  ( )      

 

   

 )  ( )      

 

(  )  

 

    كتبت من  المعإدلة الأسية:       
 

  
ي صورة  
 
ف

 : ي
ر
 لوغإريتمية كمإ يأن

 

 

 

 

حه. 
ّ
، ثم صح  اكتشف الخطأ الذي وقعت فيه من 

 

 

 

 

ل المعإدلة:     
ّ
      تمث

 

  
    .       

و العمق       بوحدة   العلاقة بير  شدة الضوة 

ات. كم تبلغ شدة الضوء    ي إحدى البحير
 
بإلأمتإر ف

 ؟    عند عمق 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

      

  

  

      

𝟏𝟗 

𝟐𝟎 

𝟐𝟐 

𝟐𝟑 

𝟐𝟏 
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عند تحويل المعإدلة اللوغإريتمية الآتية:  -1

     ( )   . إل صورة أسية فؤن الشكل   

 النإتج هو: 

 ) (  ) .     

 ) ( ) .      

 ) ( .  )      

 ) ( .  )      

انإت  -2 إذا كإنت الصورة الأسية لؤحدى الإقير

، فؤن الصورة اللوغإريتمية    (  )الأسية: 

ان الأسي هو:   المكإفئة للاقير

 )      ( )     

 )     (  )     

 )     ( )      

 )     (  )     

3-  : ي
ر
ان الأسي الآن .     عند كتإبة الإقير    ،

 فؤن الشكل النإتج هو: 

 )     ( .   )     

 )     ( .   )      

 )     ( )   .     

 )     ( )   .     

 تسإوي:  ( )    قيمة:  -4

 )    

 )    

 )    

 )    

 تسإوي:  ( )    قيمة :  -5

 )    

 )    

 )    

 )    

( )    قيمة:  -6
 تسإوي:   

 )    

 )    

 )     

 )     

 تسإوي:          قيمة:  -7

 )    

 )     

 )     

 )     

      قيمة:  -8
 

 تسإوي:  

 )    

 )     

 ) 
 

 
  

 )    

     مإ قيمة:  -9
 

  
 ؟ 

 )     

 )    

 )    

 )     
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. )     مإ قيمة:  -11  ؟(    

 )    

 )     

 )    

 )     

    قيمة   -11

 

 : 

 )    

 )    

 )     

 )     

 

( ) إذا كإن:  -12 ، فؤن مجإل (  )       

ان هو:   الإقير

 ) (   )  

 ) (    )  

 ) (   )  

 ) (    )  

( ) إذا كإن:  -13         (     ) ،

ان هو:   فؤن مجإل الإقير

 ) (   )  

 ) (    )  

 ) (    )  

 ) (     )  

 

ان:   -14 ( ) مجإل الإقير  هو:  (    )    

 ) (    )  

 ) (    )  

 ) (     )  (   )  

 ) (   )  

انإت  -15 ا؟أي الإقير
ً
ايد  الآتية مير 

 )     

  

( )  

 )     

 

( )  

 )      ( )  

 )     

 

( )  

انإت الآتية متنإقصًإ؟ -16  أي الإقير

 )     ( )  

 )     ( )  

 )     ( )  

 )     

 

( )  

 

ان:  -17 ( ) خط التقإرب الرأسي للاقير      ( ) 

 )      

 )      

 )      

 )      
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ان -18 ( ) : خط التقإرب الرأسي للاقير      ( ) 

 )      

 )     

 )      

 )      

 

     قيمة:  -19
   :  هي

 )    

 )    

 )    

 )     

ان:  -21            خط التقإرب الرأسي للاقير

 ( )      (    ): 

 )      

 )      

 )      

 )      

 

ان  -21 ي للاقير
 
ي التمثيل البيإن

ر
ان الآن ل الإقير

ّ
يمث

ان ( )   :( ) ، أي الآتية يمثل قإعدة الإقير

 )  ( )          

 )  ( )      (  )  

 )  ( )      

 

   

 )  ( )      

 

(  )  

 

22-  : ان اللوغإريتمىي إحدى الآتية صحيحة للاقير

 ( )      ( ): 

ان اللوغإريتمىي يقطع محور  )  و يتقإرب   الإقير

 . رأسيًإ مح محور 

ان اللوغإريتمىي يقطع محور   )  ويتقإرب   الإقير

 . رأسيًإ مع محور 

 (   : ان اللوغإريتمىي يقطع المحورين الؤحداثيير  الإقير

   . 

ان اللوغإريتمىي لإ يقطع المحورين   )  الإقير

 .  الؤحداثيير 

ان:  -23 ل الإقير
ّ
( ) يمث        (   ) 

، حيث  كة بآلإف الدنإنير المبلغ  ( )مبيعإت سرر

، مإ قيمة   ؟(  ) بمئإت الدنإنير

 )    

 )     

 )      

 )     

ان:             ( )مإ قيمة  -24 ي تجعل الإقير
النر

 ( )  :(    )يمر بإلنقطة  ( )     

 )      

 )      

 )      

 )      
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ب:   قإنون الصر 

                   

 قإنون القسمة: 

    

 

 
             

 قإنون القوة: 

     
         

 

اكتب كل مقدار لوغإريتمىي ممإ يلىي بإلصورة    

 المطولة: 

1.      
    

 

2.     
   

  
 

 

 

3.     √
     

  
 

 

4.     
( + ) 

 
 

 

5.     
(     )

 

(     ) 
 

 

6.     √
     

     
 

 

7.           
 

 

8.     
  

 
  

 

9.     
 

     
 

 

10.     
(      )

 

(      )
  

 

𝟏 
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اكتب كل مقدار لوغإريتمىي ممإ يلىي بإلصورة    

 المختصرة: 

1.               

2.        
 

 
             

3.     
 

  
        

4.              

 

 أثبت أن:  

1.     ( 
   )      (   )          

< حيث    

 

 

 

2.     (   )      ( 
    )      ( 

   )    

 

 

 

 

.       إذا كإن:     ، و كإن           

       .  ، جد:    

1.     
 

 
 

 

2.        

 

3. 
     

     
 

 

4.     
 

 
 

 

5.         

 

6.     
  

  
 

 

7.     (  
 ) 

 

8.        
 

 

 

9. (     ) (     ) 

 

𝟐 

𝟑 

𝟒 
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ان:     ل الإقير
ّ
 يمث

  ( )       . ، النسبة (   )     

المئوية لطول الطفل الذكر الآن من طوله عند 

عمره بإلسنوات. جد النسبة المئوية   البلوغ، حيث 

سنوات من طوله عند البلوغ،    لطول طفل عمره 

.       علمًإ بأن:      . 

 

 

 

 

أثبت أن:    
       

      
 

 

 
  . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

حه.    
ّ
ي ثم صح

ر
ي الحل الآن

 
 اكتشف الخطأ ف

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐥𝐨𝐠𝒂 𝟐𝟕  𝐥𝐨𝐠𝒂 𝟗  𝐥𝐨𝐠𝒂 𝟑 

ئ المقدار:      
 
 أحد الآتية يكإف

𝒂   𝐥𝐨𝐠𝒂 𝟑 𝒃   𝐥𝐨𝐠𝒂 𝟔 

𝒄    𝐥𝐨𝐠𝒂 𝟗 𝒅   𝐥𝐨𝐠𝒂 𝟐𝟕 

ئ المقدار:       
 
𝐥𝐨𝐠𝒂أحد الآتية يكإف

𝒂𝒙𝟓

𝒚𝟑
 

𝒂  𝟓 𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒙  𝟑 𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒚  𝟏 

𝒃   𝐚 𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒙
𝟓  𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒚

𝟑 

𝒄    𝟓𝒂 𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒙  𝟑 𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒚 

𝒅   𝟏  𝟓 𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒙  𝟑 𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒚 

𝟓 

𝟔 

𝟕 

𝟖 

𝟗 
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ئ المقدار:  .1
 
  )    أحد الآتية يكإف

  ): 

 )     ( )       ( )      ( )  

 )     ( )        ( )      ( )  

 )     ( )        ( )      ( )  

 )     ( )        ( )      ( )  

ئ المقدار:  .2
 
     أحد الآتية يكإف

   

  
 : 

 )       ( )       ( )     

 )       ( 
 )        ( 

 )  

 )        ( )        ( )  

 )         ( )        ( )  

ئ المقدار:  .3
 
    أحد الآتية يكإف

 

 
 : 

 )     ( )  

 )    ( )  

 )    

 )    

ئ المقدار:  .4
 
 أحد الآتية يكإف

    (  )      ( )      ( ) 

 )     ( )  

 )     ( )   

 )     ( )  

 )     (  )  

ئ المقدار:  .5
 
. )    أحد الآتية يكإف   ): 

 )       ( )   

 )     ( )  

 ) 
 

    ( )
  

 )     (  )  

6.  : ئ
 
 )    أحد الآتية يكإف

   )      (   ) 

< حيث:   : 

 )     (   )  

 )     (   )  

 )     (   )  

 )     (   )  

)    قيمة:  .7
 

   
): 

 ) 
 

 
  

 ) 
 

 
  

 )  
 

 
  

 )  
 

 
  

ئ المقدار:  .8
 
√    أحد الآتية يكإف

    

     
: 

 )        ( )        ( )        ( )  

 )      ( )       ( )       ( ) 

 )       ( )      ( )       ( ) 

 )      ( )      ( )      ( ) 
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ئ المقدار:  .9
 
 أحد الآتية يكإف

       
 

 
           

 )    (
     

  
)  

 )     
     

 
   

 )    (
  

     
)  

 )     
 

   
   

 )    قيمة المقدار:  .11
   )      (   ) 

 )     

 )    

 )    

 )    

.       إذا كإن:  .11     ،       .     

 :( )    فؤن: 

 )  .     

 )  .       

 )  .      

 )   .    

.       إذا كإن:  .12     ،       .     

     فؤن: 
 

 
 : 

 )   .     

 )   .      

 )  .     

 )  .      

.       إذا كإن:  .13     ،       .     

 :(  )    فؤن: 

 )  .      

 )  .       

 )  .      

 )  .      

.       إذا كإن:  .14     ،       .     

     فؤن: 
 

 
 :  

 )  .      

 )  .      

 )   .      

 )   .      

.       إذا كإن:  .15    ،       .    

. )    فؤن:    ): 

 )  .    

 )   .    

 )  .     

 )   .     

: (  )    ، فؤن قيمة:        إذا كإن:  .16

:   بدلإلة   هي

 )     

 )      

 )      

 )     
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ي صورة:  .17
 
ي ف

انإت اللوغإريتمية النر الإقير

 ( ) ،   ، حيث ( )      ي
عدد حقيقر

 >   ، ≠  ، تمر جميع منحنيإتهإ بإلنقطة:  

 ) (   )  

 ) (   )  

 ) (   )  

 ) (   )  

.       إذا كإن:  .18     ،       .     

( )    ))فؤن:  (     )): 

 )  .         

 )  .        

 )   .       

 )  .      

ان:                                       .19 يمثل الإقير

 ( )       . ، النسبة (   )     

المئوية لطول الطفل الذكر الآن من طوله عند 

عمره بإلسنوات، جد النسبة   البلوغ، حيث 

سنوات من طوله    المئوية لطول طفل عمره 

.       عند البلوغ، علمًإ بأن:      : 

 )      

 )     

 )      

 )      

 

 

 

 

ئ المقدار:  .21
 
 أي المقإدير الآتية يكإف

                 
َّ
، علمًإ بأن

ات جميعهإ  ا حقيقية موجبة؟المتغير
ً
 أعداد

 )     
    

 
   

 )    (      )  

 )     
  

 
 
 

  

 )     
    

 
   

  :إذا كإن       .    ،       .    

:  (   و   )فأجب عن الفقرتير    الآتيتير 

:        قيمة  .21  هي

 )  .     

 )  .     

 )  .     

 )  .     

     قيمة:  .22
 

 
   :  هي

 )  .     

 )   .     

 )  .     

 )   .     
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ي    
ر
استعمل الآلة الحإسبة لؤيجإد قيمة كل ممإ يأن

ة:  إ إجإبتك إل أقرب جزء من عشر
ً
 مقرب

1.     .   

2.    ( .      ) 

3.     .    

 الأسإس: )لإستخدام الآلة الحإسبة(خإصية تغيير 

 

      
    

    
 

 

ي    
ر
استعمل الآلة الحإسبة لؤيجإد قيمة كل ممإ يأن

إ إجإبتك إل أقرب جزء من مئة: 
ً
 مقرب

1.        

2.     

 

   

3.      
  

4.     
 

 
 

 

 

 

 

 خإصية المسإواة اللوغإريتمية: 

إ إجإبتك إل حل    
ً
المعإدلإت الأسية الآتية مقرب

 : يتير  لتير  عشر  أقرب مي  

1.       

 

2.   +      

 

 

3.          

 

4.           

 

5.     +       

 

 

6.      

 

 

 

𝟏 

𝟐 

𝟑 
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 المعإدلة الأسية: 

إ إجإبتك    
ً
 من المعإدلإت الأسية الآتية مقرب

ا
حل كلًّ

ية:   إل أقرب   منإزل عشر

1.            

 

2.             

 

3.             

 

 

4.      ( )      

 

 

5.    
 

  
   

 

6.      (  )    

 

 

 

ي إحدى الغإبإت    
 
تنإقصت أعداد حيوان الكوالإ ف

ان:  العدد   ، حيث     .        وفق الإقير

ي الغإبة بعد 
 
ي من  هذا الحيوان ف

سنة. بعد   المتبقر

ي الغإبة 
 
إ من الكوالإ؟   كم سنة يصبح ف

ً
 حيوان

 

 

 

 

ان:     ل الإقير
ّ
( ) يمث كتلة اليود        .      

يومًإ   بعد      )بإلغرام( المتبقية من عينة كتلتهإ 

من بدء التفإعل. بعد كم يومًإ سيظل من العينة 

 .  ؟   

 

 

 

 

𝟒 

𝟓 

𝟔 
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ان:     ي شبكة حواسيب وفق الإقير
 
وس ف انتشر فير

 ( ) عدد أجهزة الحإسوب   ، حيث   .     

الزمن بإلدقإئق. جد الزمن اللازم   المصإبة، و 

وس.       لؤصإبة   جهإز حإسوب بإلفير

 

 

 

 

ان:     ل الإقير
ّ
( ) يمث عدد        .      

ية بعد  ي عينة مخير
 
ية ف  يومًإ:   الخلايإ البكتير

ي العينة.   .1
 
ية ف  جد العدد الأصلىي للخلايإ البكتير

 

ي العينة بعد  .2
 
ية ف  أيإم.   جد عدد الخلايإ البكتير

 

 

ي العينة  .3
 
ية ف بعد كم يومًإ يصبح عدد الخلايإ البكتير

 خلية؟     

 

 

 

ي العينة  .4
 
ية ف بعد كم يومًإ يصبح عدد الخلايإ البكتير

؟  ضعف العدد الأصلىي

 

 

ة مبلغ     ، بنسبة رب  ح   أودعت سمير ي حسإب بنكي
 
ف

 :  مركب مستمر مقدارهإ 

بعد كم سنة تصبح جملة المبلغ مثلىي المبلغ  .1

؟  الأصلىي

 

أمثإل المبلغ   بعد كم سنة تصبح جملة المبلغ  .2

؟  الأصلىي

 

 

 

 

ل المعإدلة:   
ّ
درجة      .           تمث

دقيقة من بدء   ( بعد ℃حرارة معدن )بإلسيلسيوس 

يده، منر تصبح درجة حرارة المعدن   ؟℃   تير

 

 

 

 

 

 

 

ي محمية   
 
توصّلت دراسة إل أن عدد الأرانب ف

ان:  ايد وفق الإقير ( ) طبيعية يير   
    

 +    .   
 ،

ي المحمية بعد    حيث 
 
 سنة:   عدد الأرانب ف

ي المحمية عند بدء الدراسة.  .1
 
 جد عدد الأرانب ف

 

 

ي المحمية  .2
 
بعد كم سنة يصبح عدد الأرانب ف

 أرنب؟    

 

 

𝟕 

𝟖 

𝟗 

𝟏𝟏 

𝟏𝟎 
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، و (    )إذا وقعت النقطة     جد قيمة كل 

ان :  (     )النقطة   على منحن  الإقير

 ( )    .  +  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐥𝐨𝐠𝒂 𝟐𝟕  𝐥𝐨𝐠𝒂 𝟗  𝐥𝐨𝐠𝒂 𝟑

 تسإوي:  𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎قيمة 

 𝒂   𝟐 𝐥𝐨𝐠𝟓 𝒃   𝟏 

𝒄    𝐥𝐨𝐠 𝟓  𝐥𝐨𝐠𝟐 𝒅   𝟎 

𝐥𝐨𝐠𝒂 𝟐𝟕  𝐥𝐨𝐠𝒂 𝟗  𝐥𝐨𝐠𝒂 𝟑

𝒆𝒙إذا كإن: 
𝟐
 :𝒙، فؤن قيمة 𝟏 

 𝒂   𝟎 𝒃   𝟏 

𝒄   𝟐 𝒅   𝟒 

𝐥𝐨𝐠 𝟐𝟕  𝐥𝐨𝐠 𝟗  𝐥𝐨𝐠 𝟑

𝐥𝐨𝐠𝟓إذا كإن:  𝟒  𝒌 فإكتب مإ يلىي بدلإلة ،𝒌: 

𝒂   𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟏𝟔 

𝒃   𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟐𝟓𝟔 

𝟏𝟐 

𝟏𝟑 

𝟏𝟒 

𝟏𝟓 
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 هو:        +  حل المعإدلة الأسية:  .1

 )    

 )    

 )    

 )    

  إذا كإن:  .2
 
 تسإوي:  ( )، فؤن قيمة   

 )    

 )    

 )    

 )    

 تسإوي:  (  )   قيمة:  .3

 )      ( )  

 )    

 )    ( )     ( )  

 )    

 هو:        حل المعإدلة:  .4

 )     

 )     

 )    

 )    

 

 

 

. )   قيمة:  .5  )   :  هي

 )     

 )     

 )    

 )    

:  (     )   قيمة:  .6  هي

 )    

 )     

 )    

 )     

( ) إذا كإن:  .7         ( ) ، جد      

 ( ): 

 )     

 )    

 )    

 )    

ي المعإدلة  ( )قيمة  .8
 
:     +  ف  هي

 )    

 )     

 )    

 )    

ي المعإدلة:  ( )قيمة  .9
 
:      ف  هي

 )    ( )  

 )    ( )  

 )     
 

 
   

 )     ( )  
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 هو:      ( ) حل المعإدلة:  .11

 ) 
   ( )

   ( )
  

 ) 
   ( )

   ( )
  

 )    ( )    ( )  

 )    ( )  

:     +  حل المعإدلة:  .11  هي

 )        

 )     ( )     

 )     ( )     

 ) 
   ( )    ( )

   ( )
  

 

ي المعإدلة:  ( )قيمة  .12
 
:       +  ف  هي

 )  .     

 )   .     

 )  .     

 )  .     

 

ي تحقق المعإدلة:  ( )قيمة  .13
    +   النر

 :  هي

 )    ( )     

 ) 
   ( )  

 
  

 ) 
 

   ( )
    

 )    

ي المعإدلة الآتية:  ( )قيمة  .14
 
  ف

 
     :  هي

 )    

 )     

 )      

 )    

ي المعإدلة:  ( )قيمة  .15
 
:            ف  هي

 ) 
   ( )

 
  

 )    (  )  

 )    ( )  

 )    ( )  

ي المعإدلة:  ( )قيمة  .16
 
           ف

 :  هي

 )  .     

 )  .     

 )  .     

 )  .     

 

ي المعإدلة:  ( )قيمة  .17
 
    ( )     ف

   :  هي

 )      

 )      

 )      ( )  

 )      ( )  
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ي المعإدلة:  ( )قيمة  .18
 
           ف

   :  ( (  )    )ملاحظة: هي

 )     ( )  

 )    ( )  

 )    ( )  

 ) 
   ( )

 
  

ي المعإدلة:  ( )قيمة  .19
 
   ف

 

  
    :  هي

 )   * +  

 )   *    ( )+  

 )   * +  

 )   *      ( )+  

( )    إذا كإن :  .21  (  )    ، فؤن   
 تسإوي:   بدلإلة 

 ) 
 

 
  

 ) 
 

 
  

 )     

 )     

ان:  .21 ي شبكة حواسيب وفق الإقير
 
وس ف انتشر فير

 ( ) عد أجهزة   ، حيث:   .     
الزمن بإلدقإئق، جد الزمن   الحإسوب المصإبة و 

وس.       اللازم لؤصإبة   جهإز حإسوب بإلفير

 )  .    

 )  .    

 )   .    

 )  .    

  

ان:  .22 ( ) يمثل الإقير كتلة        .      
     اليوم )بإلغرام( المتبقية من عينة كتلتهإ 

يومًإ من بدء التفإعل، بعد كم يوم سيظل   بعد 
ي العينة 

 
. ف  ؟   

 )   .       

 )  .       

 ) 
    

 . 

  
 

 .    
  

 )   
    

 . 

  
 

 .    
  

 

إذا وقعت النقطة     جد قيمة كل من:  .23
على منحن   (     )و النقطة  (    )

ان:  ( ) الإقير    .  + : 

 )          .      

 )        .     

 )           

 )             

 

ي محمية  .24
 
توصلت دراسة إل أن عدد الأرانب ف

ايد وفق العلاقو:  ( ) طبيعية يير   
    

 +    .   
ي المحمية   ، حيث 

 
عدد الأرانب ف

 سنة، جد عدد الأرانب عند بدء الدراسة:   بعد 

 )      

 )       

 )        

 )         
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  :مشتقة إلثوإبت 

 ؤذإ كإن : 

 ( )        ( )    

 أمثلة على إلثوإبت: 

  ( )  ( ) 
   

     
  

 
 

 √  
       
   

 

  إت إللىي فيهإ  : مشتقة إلمتغير

 ( )       ( )        

 ( )   ( ) 
    

     

    

 

 
   

 

√     

     

       

 

 مشتقة إلقوة إلسإلبة: 

  ( )  ( ) 
     

     

     

     

      

      

       

 

 

 

 

  :مشتقة إلقوة إلكسرية إلموجبة و إلسإلبة 

  ( )  ( ) 
 

  
 
  

 
  

 
  

 
  

 
  

 
  

 
 
  

 
  

 
  

 
  

 
  

 

 

 

 

 

تحت  رجعهإ بس تخلص إشتقإق 

 )موجب(
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عهإ       
ّ
زهإ            إشتقهإ             رج

ّ
 جه

 

 

  ( )   ( )  ( )  ( ) 
   √   

 
   √ 

 
 

   √   
 

       

  
 

        

  
 

        

   
 

        

√    

 

ــــــــــــــل"
ّ
 "مشك

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  : بيعي  مشتقة إلجذر إلير

 

 ( )  √ ( )      ( )  
  ( )

 √ ( )
 

 

 

 

ز 
ّ
هإجه عهإ إشتقهإ 

ّ
 رج

𝒇(𝒙)ؤذإ كإن:       𝒙𝟑  𝟐𝒙  ؟𝒇 (𝒙)فؤن  𝟏 

𝒂   𝒇 (𝒙)  𝟑𝒙𝟐  𝟐𝒙 𝒃   𝒇 (𝒙)  𝟑𝒙𝟐  𝟐 

𝒄    𝒇 (𝒙)  𝟑𝒙𝟐  𝟏 𝒅   𝒇 (𝒙)  𝟑𝒙𝟐 

𝒚ؤذإ كإن:       𝟑𝒌𝒙𝟐 فؤن  𝟏 
𝒅𝒚

𝒅𝒙
 ؟

𝒂   𝟔𝒌𝒙 𝒃   𝟎 

𝒄    𝟔 𝒅   𝟑𝒌 

𝒈(𝒙)ؤذإ كإن:       √𝒙  
𝟏

𝒙
 ؟𝒈 (𝒙)فؤن   

𝒂   𝟐√𝒙  
𝟏

𝒙𝟐
 𝒃   √𝒙  

𝟏

𝒙𝟐
 

𝒄    
𝟏

𝟐√𝒙
 

𝟏

𝒙𝟐
 𝒅   

𝟏

𝟐√𝒙
 

𝟏

𝒙
 

𝒇(𝒙)ؤذإ كإن:       𝒙  
𝟏

𝒙
 ؟𝒇 (𝟐)فؤن   

𝒂   
𝟓

𝟒
 𝒃   

𝟏

𝟒
 

𝒄     
𝟓

𝟒
 𝒅   

𝟑

𝟒
 

𝒇(𝒙)ؤذإ كإن:       𝒌𝟑𝒙𝟑 𝒇 ( 𝟏)و كإن   𝟏   𝟖𝟏 

 تسإوي:  𝒌فؤن قيمة إلثإبت 

𝒂   𝟑 𝒃  𝟗 

𝒄    𝟐𝟕 𝒅  𝟖𝟏 𝟏 

𝟐 

𝟑 

𝟒 

𝟓 
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  ( )  ( ) 
 √     

 √      

 √    

  

 
   √      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مشتقة إلقوس: 

 ( )  ( ( ))
 
  

  

  ( )   ( ( ))      ( ) 

 

  ( )  ( ) 
 (    )  

 (     )  

  (    )       

 (√   )
 

 

 (     )   

 
(       ) 

 
  

 √      
 (    )  

 

     :  جد مشتقة كل ممإ يلىي

1.  ( )  (    )  √       

 

 

 

 

2. √    
 

 (   )  

 

 

𝒇(𝒙)ؤذإ كإن:       (𝟏  𝟐𝒙𝟐) 
𝟏
 ؟𝒇 (𝒙)فؤن  𝟐

𝒂   
 𝟐𝒙

√𝟏 𝟐𝒙𝟐
 𝒃   

 𝟒𝒙

√𝟏 𝟐𝒙𝟐
 

𝒄    
𝟒𝒙

√𝟏 𝟐𝒙𝟐
 𝒅   

𝟐𝒙

√𝟏 𝟐𝒙𝟐
 

𝒇(𝒙)ؤذإ كإن:       √𝟏  𝒙𝟑  فؤن𝒇 (𝟐)؟ 

𝒂   𝟒 𝒃   𝟐 

𝒄   𝟑 𝒅   𝟏 

𝒇(𝒙)ؤذإ كإن:       √𝒈(𝒙)  و كإن𝒈(𝟐)  𝟒         ،

𝒈 (𝟐)  :𝒇 (𝟐)، فؤن 𝟖 

𝒂   𝟐 𝒃   𝟖 

𝒄   𝟒 𝒅   𝟔 

𝟔 

𝟕 

𝟖 

𝟗 
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3.  ( )  √   (      )  

 

 

 

4.  ( )  
 

(    ) 
            

 

 
 

 

 

، جد         ،       ؤذإ كإن: 
  

  
 ؟  

 

 

 

، جد      √  ،       ؤذإ كإن:     
  

  
 ؟  

 

 

 

 

، جد  √   ،          ؤذإ كإن: 
  

  
 ؟   عندمإ    

 

 

 

 

( ) ؤذإ كإن:          (     )        ،

، جد  √  
  

  
    عندمإ  

 

 

 

 

 

 

، جد        ،  (    )  ؤذإ كإن:     
  

  
 ؟   عندمإ   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒉 (𝟑)ؤذإ كإن:        𝟐 ،𝒉(𝟑)  𝟐 ،𝒈 (𝟐)  𝟔 ،

𝒈(𝟐) 𝒇(𝒙)و كإن: ، 𝟑    𝒈(𝒉(𝒙)) فؤن ،𝒇 (𝟑)  

 ؟

𝒂   𝟏𝟐 𝒃   𝟔 

𝒄   𝟔 𝒅    𝟏𝟐 

𝟏𝟎 

𝟏𝟏 

𝟏𝟐 

𝟏𝟑 

𝟏𝟒 

𝟏𝟓 
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إن:     ل إلإقير
ّ
( ) يمث      √        

ن )بآلإف   تكلفة ؤنتإج  قطــعة من منتج معير

 :)  إلدنإنير

ل تغير تكلفة إلؤنتإج بإلنسبة ؤلى عدد  .1
ّ
جد معد

 إلقطع إلمنتجة. 

 

 

 

ّ تكلفة إلؤنتإج بإلنسبة ؤلى عدد  .2 ل تغير
ّ
جد معد

إلقطع إلمنتجة عندمإ يكون عدد إلقطع إلمنتجة 

 قطعة.    

 

 

 

ل إلإقير 
ّ
( ) إن: يمث  √           

كإت  ؤجمإلىي إلأربإح إلسنوية لؤحدى إلسرر

(، حيث  عدد   إلصنإعية )بآلإف إلدنإنير

 :     مإلسنوإت بعد عإم 

كة  .1 ّ ؤجمإل إلأربإح إلسنوي للسرر ل تغير
ّ
جد معد

 . بإلنسبة ؤلى إلزمن 

 

 

 

كة  .2  ؤجمإلىي إلأربإح إلسنوي للسرر
ّ
ل تغير

ّ
جد معد

 ، مفسًرإ معنن إلنتإئج.      معإم 

 

 

 

 

𝒉 (𝟓)ؤذإ كإن:       𝟔 ،𝒉(𝟓)   𝟐 ،𝒈 ( 𝟐)  𝟒 

𝒈( 𝟐) 𝒇(𝒙)، و كإن: 𝟖   𝒈(𝒉(𝒙))   : فؤن ،

𝒇 (𝟓)  ؟ 

𝒂    𝟏𝟐 𝒃   𝟐𝟒 

𝒄   𝟐𝟒 𝒅   𝟏𝟐 

𝒉 (𝟑)ؤذإ كإن:        𝟐 ،𝒉(𝟑)  𝟐 ،𝒈 (𝟐)  𝟔 

𝒈(𝟐) 𝒇(𝒙)، و كإن: 𝟑    (𝒉(𝒙))𝟑   : فؤن𝒇 (𝟑)؟ 

𝒂   𝟏𝟐 𝒃    𝟏𝟐 

𝒄   𝟐𝟒 𝒅   𝟐𝟒 

𝒉 (𝟓)ؤذإ كإن:       𝟔 ،𝒉(𝟓)   𝟐 ،𝒈 ( 𝟐)  𝟒 

𝒈( 𝟐) 𝒇(𝒙)، و كإن: 𝟖   𝟒(𝒉(𝒙))𝟐   : فؤن

𝒇 (𝟓)؟ 

𝒂   𝟗𝟔 𝒃    𝟗𝟔 

𝒄  𝟏𝟔 𝒅    𝟏𝟔 

 

𝟏𝟔 

𝟏𝟕 

𝟏𝟖 

𝟏𝟗 

𝟐𝟎 
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توصّلت درإسة بيئية ؤلى نمذجة متوسّط إلمستوى    

ي إلهوإء بإحدى 
ن
إليومي لغإز أول أكسيد إلكربون ف

إن:  إلقرى عن طريق إلإقير

 ( ) عدد   ، حيث         √    

يقإس بإلجزء من   إلسكإن بإلألف نسمة، علمًإ بأن 

ي     )إلمليون 
(:   تعنن

ا
 أجزإء من إلمليون مثلً

ّ متوسّط إلمستوى إليومي لغإز  .1 ل تغير
ّ
جد معد

ي إلهوإء بإلنسبة ؤلى عدد 
ن
أول أكسيد إلكربون ف

 إلسكإن. 

 

 

ّ متوسّط إلمستوى إليومي لغإز  .2 ل تغير
ّ
جد معد

ي إلهوإء بإلنسبة ؤلى عدد 
ن
أول أكسيد إلكربون ف

ف نسمة، آلإ  إلسكإن عندمإ يكون عدد إلسكإن 

 معنن إلنإتج. 
ً
 مفسرإ

 

 

 

إن:    ل إلإقير
ّ
( ) يمث     

  

√    
عدد إلسلع  

ي أحد إلمحإل 
ن
ي يمكن لمحإسب مبتدئ ف

ي إلنر إلتقرين 

ي إلدقيقة 
ن
ي ف

 
إلتجإرية أن يمرّرهإ فوق إلمإسح إلضوئ

سإعة من بدئه إلعمل. جد سرعة   إلوإحدة بعد 

ي أدإء هذه إلمه
ن
  مة بعد زمن مقدإره إلمحإسب ف

 سإعة. 

 

 

 

 

ي    
ن
توصّلت درإسة بيئية ؤلى نمذجة  مقدإر إلتلوّث ف

إن:              إت بإستعمإل إلإقير ؤحدى إلبحير

 ( )  (  
 
إلزمن بإلسنوإت،   ، حيث  (   

 يقإس بأجزإء من إلمليون:   علمًإ بأن 

ي إل .1
ن
ّ مقدإر إلتلوّث ف ل تغير

ّ
ة بإلنسبة جد معد بحير

 ؤلى إلزمن. 

 

 

ة بعد  .2 ي إلبحير
ن
ّ مقدإر إلتلوّث ف ل تغير

ّ
   جد معد

 عإمًإ. 

 

 

 

( ) ؤذإ كإن:       ، حيث:           (( ) )  

 ( ) ( )  ، و كإن:                  ،

 ( ) رًإ ؤجإبتك. ( )  ، فجد    ّ  ، مي 

 

 

 

 

إن:      ، عندمإ  (    )  جد مشتقة إلإقير

رًإ ؤجإبتك.     ّ  ، مي 

 

 

 

 

𝟐𝟏 

𝟐𝟐 

𝟐𝟑 

𝟐𝟒 

𝟐𝟓 
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رًإ ؤجإبتك:    ّ إنإت إلآتية مختلف، مي   أي إلإقير

 ( )  √      

 ( )  (    )   

 ( )  
 

(    ) 
  

 ( )        

 

 

 

إن:       جد مشتقة إلإقير

 ( )  √   (    ) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟐𝟔 

𝟐𝟔 
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( ) ؤذإ كإن:  .1  
 

 
   

 

 
 ، فؤن       

  ( ) : 

 )   ( )           

 )   ( )             

 )   ( )           

 )   ( )           
 
 

( ) إن: ؤذإ ك .2  :( )  ، فؤن    (   ) 

 )   ( )     (   )    

 )  ( )      (   )     

 )   ( )     (   )     

 )   ( )      (   )    

 

( ) ؤذإ كإن:  .3 فؤن        (    ) 

  ( ): 

 )   ( )      (    )       

 )   ( )   (    )       

 )   ( )      (    )      

 )   ( )     (    )       

 

( ) ؤذإ كإن:  .4  :( )  ، فؤن  (    ) 

 )   ( )   (    )(    )  

 )   ( )  (    )(    )  

 )   ( )    (    )  

 )   ( )        

، فؤن  (    )  ؤذإ كإن:  .5
  

  
     : 

 )     

 )      

 )      

 )     

 

( ) ؤذإ كإن:  .6  (   )  (    )  

 :( )  فؤن 

 )   ( )   (   )   (    )   

 )   ( )   (   )    (    )   

 )   ( )  (   )  (    )   

 )   ( )   (   )    (    )   

 

( ) ؤذإ كإن:  .7  :( )  ، فؤن  (    )  

 )     

 )    

 )    

 )     

 

( ) ؤذإ كإن:  .8  :( )  ، فؤن  (     ) 

 )      

 )    

 )     

 )    

𝒙  𝟏 
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، فؤن  (   )  ؤذإ كإن:  .9
  

  
    عندمإ  

 )     

 )     

 )    

 )      

  ؤذإ كإن:  .11
 

(    ) 
، فؤن 

  

  
: 

 ) 
   

(    ) 
  

 ) 
  

(    ) 
  

 ) 
 

(    ) 
  

 ) 
  

(    ) 
  

( ) ؤذإ كإن:  .11  
 

(    ) 
)  ، فؤن  

 

 
): 

 )    

 )     

 )    

 )     

 

( ) ؤذإ كإن:  .12   √   
 :( )  ، فؤن  

 ) 
   

 
  

 ) 
 

 
  

 ) 
  

 
  

 ) 
  

 
  

( ) ؤذإ كإن:  .13  (     ) 
 
 :( )  ، فؤن  

 )      

 )   √  
 

  

 ) √  
 

  

 )     
 

( ) ؤذإ كإن:  .14  
 

√    
 :( )  ، فؤن  

 ) 
  

  √(    ) 
   

 ) 
  

√(    ) 
   

 ) 
  

√(    ) 
   

 ) 
 

  √(    ) 
    

 

( ) ؤذإ كإن:  .15 ، فؤن        √ 

  ( ): 

 ) 
 

 
  

 ) 
 

 
  

 ) 
  

 
  

 ) 
  

 
  

 ، فؤن   √     ؤذإ كإن:  .16
  

  
    

 

 )    

 )     

 )    

 )     

𝒙  𝟒 
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فؤن        ،       ؤذإ كإن:  .17
  

  
: 

 )  (    )   

 )  (    )   

 )   (    )   

 )   (    )   

 

       ،         ؤذإ كإن:  .18

فؤن   
  

  
     

 )     

 )    

 )    

 )     

 

( ) ؤذإ كإن:  .19 ، و كإن: (( ) )  

 ( )    ،  ( )    ،  ( )    ،

 ( )  :( )  ، فؤن    

 )     

 )    

 )     

 )    

( ) ؤذإ كإن:  .21   ( ( )) ، ( )       

( ) وكإن:      ،  ( )  :( )  ، فؤن   

 )    

 )    

 )    

 )     

( ) ؤذإ كإن:  .21 ( )  ، و كإن: ( ) √     ،

 ( )  :( )  ، فؤن    

 ) 
 

 
  

 ) 
  

 
  

 )    

 )    

 

( ) ؤذإ كإن:  .22 ، و كإن:  (( ) )  

 ( )     ،  ( )  :( )  ، فؤن   

 )     

 )     

 )     

 )      

 

إن:  .23 ل إلإقير
ّ
( ) يمث     

  

√    
، عدد 

ي 
ن
ي يمكن لمحإسب مبتدئ ف

ي إلنر إلسلع إلتقرين 

أحد إلمحإل إلتجإرية، أن يمرّرهإ فوق إلمإسح 

ي إلدقيقة إلوإحدة بعد 
ن
ي ف

 
سإعة من بدئه   إلضوئ

ي أدإء هفؤن سرعة إلمحإإلعمل، 
ن
ذه إلمهمة سب ف

 سإعة:   بعد زمن مقدإره 

 )   ( )  
    

√(    ) 
  

 )   ( )  
   

√(    ) 
  

 )   ( )  
    

√(    ) 
   

 )   ( )  
   

√(    ) 
  

𝒙  𝟎 
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( ) ؤذإ كإن:  .24 ، فؤن        √    

إن  ّ إلإقير ل تغير
ّ
 هو:   بإلنسبة ؤلى   معد

 )   ( )  
  

√       
  

 )   ( )  
     

√       
   

 )   ( )  
     

√       
  

 )   ( )  
   

√       
   

 

 

ن للاشتقإق،  ( ) و  ( ) ؤذإ كإن  .25 ن قإبلير إنير إقير

( ) و كإن  ( )  حيث:  (( ) )      ،

 ( )     ،  (  )    ، (  )     

:  ( )  فؤن   هي

 )     

 )    

 )    

 )     
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ب:   مشتقة إلضن

( ) ؤذإ كإن:    ( )  ( ) 

( )  فؤن:    ( )   ( )   ( )   ( )  

 

 

     :  جد مشتقة كل ممإ يلىي

1.  ( )  (    )(      ) 

 

 

2.  ( )  (√   )(    ) 

 

 

3.  ( )   (    )  

 

 

 

4.  ( )  (    ) (    )  

 

 

 

5.  ( )      (            ) 

 

 

 

 

 

ي عند قيمة 
ر
 إلمعطإة:   جد مشتقة كل ممإ يأئ

1.  ( )    (    )          

 

 

 

2.  ( )    √              

 

 

 

 مشتقة إلقسمة: 

( ) ؤذإ كإن:   
 ( )

 ( )
 

( )  فؤن:   
 ( )   ( )  ( )   ( )

( ( )) 
 

 

 
المقام مشتقة البسط  البسط  مشتقة المقام 

 (المقام)
 

( ) : ؤذإ كإن: ( )حإلة خإصة   
رقم

مقام
 

  ( )  
الرقم  مشتقة المقام 

(المقام)
 

 

( ) : ؤذإ كإن: ( )حإلة خإصة   
بسط

رقم
 

  ( )  
مشتقة البسط

رقم
 

 

 مشتقة
 إلأول

      
الثان  الأول       مشتقة  

ي إ
ن
لثإئ  

𝟏 

𝟐 
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 : جد مشتقة كل ممإ يلىي     

1.  ( )  
 

     
 

 

 

2.  ( )  
  

    
 

 

3.  ( )  
 

    
 

 

4.  ( )  
 

 
 

 

5.  ( )  
 

(   ) 
 

 

 

6.  ( )  
 

√    
  

 

 

7.  ( )  
       

 
 

8.  ( )  
    

 
 

 

9.  ( )  
    

   
 

 

 

10.  ( )  
   

    
 

 

 

11.  ( )  
 

    
     

 

12.  ( )  
    

(   ) 
 

 

13.  ( )  
 

  √ 
 

 

14.  ( )  (  
 

 
) (    ) 

 

𝟑 
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 إلمعطإة:   جد مشتقة كل ممإ يلىي عند قيمة    

1.  ( )  
   

    
          

 

 

 

2.  ( )  
   

√   
              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي ؤيجإد    
ن
إستعمل قإعدة إلسلسلة ف

  

  
ي  

ر
لكل ممإ يأئ

 إلمعطإة:   عند قيمة 

1.    (    )     (   )        

 

 

 

2.   
  

   
     (    )        

 

 

 

 

 

 

 

( )  ؤذإ كإن:        ( )    

  ( )        ( )           

        : ي
 ممإ يأئر

ا
فجد كلً  

1. (  ) ( ) 

 

 

 

2. (
 

 
)
 

( ) 

 

 

 

3. (     ) ( ) 

 

 

 

 

𝒇(𝒙)ؤذإ كإن:       
𝒙 𝟏

𝒙 𝟏
 :𝒇 (𝒙)، فؤن 

 𝒂   
𝟐

(𝒙 𝟏)𝟐
 𝒃   

𝟏

(𝒙 𝟏)𝟐
 

𝒄    
 𝟐

(𝒙 𝟏)𝟐
 𝒅   

 𝟏

(𝒙 𝟏)𝟐
 

𝒇(𝒙)ؤذإ كإن:          𝒙  
𝟏

𝒙
 :𝒇 (𝒙)، فؤن 

 𝒂   𝟏  
𝟏

𝒙𝟐
 𝒃   𝟏  

𝟏

𝒙𝟐
 

𝒄    𝟏  
𝟏

𝒙
 𝒅   𝟏  

𝟏

𝒙
 

𝟒 

𝟓 

𝟔 

𝟕 

𝟖 



 
 
 

 

_تكسب 55      # خليك_مع_إلكبير

ن للاشتقإق  ( )  ( ) ؤذإ كإن      ن قإبلير إنير إقير

( )  ، و كإن:    عندمإ     ، ( )    ،

  ( )     ، ( )    : ي
ر
 ممإ يأئ

ا
 ، فجد كلً

1. (  ) ( ) 

 

 

2. (
 

 
)
 
( ) 

 

 

3. (      ) ( ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

إن:       ( ) يمثل إلإقير  
     

      
، ؤجمإلىي إلمبيعإت 

، حيث  كة جوإهر و حلىي
( لسرر عدد   )بآلإف إلدنإنير

 م:     إلسنوإت بعد عإم 

كة بإلنسبة .1  ؤجمإلىي إلمبيعإت للسرر
ّ
ل تغير

ّ
 جد معد

 ؤلى إلزمن. 

 

 

كة عإم  .2  ؤجمإلىي إلمبيعإت للسرر
ّ
ل تغير

ّ
جد معد

 م، مفسًرإ معنن إلنإتج.     

 

 

 

 

إن:      ة بإلإقير ل عدد سكإن بلدة صغير
ّ
يمث

 ( )   ، حيث (    )(       )   

 عدد إلسكإن بإلآلإف:   إلزمن بإلسنوإت منذ إلآن، و 

ل تغيرّ عدد إلسكإن  .1
ّ
ي إلبلدة بإلنسبة ؤلى جد معد

ن
ف

 . إلزمن 

 

 

 

ي إلبلدة عندمإ  .2
ن
ل تغيرّ عدد إلسكإن ف

ّ
جد معد

 ، مفسًرإ معنن إلنإتج.    

 

 

 

 

 

𝒚ؤذإ كإن:       𝒖𝒗 :و كإن ،𝒗 (𝟏)  𝟏 ،

𝒗(𝟏)   𝟏 ،𝒖 (𝟏)  𝟑 ،𝒖(𝟏)  𝒚 (𝟏)، فؤن 𝟐 

 تسإوي: 
𝒂    𝟒 𝒃   𝟏 

𝒄    𝟏 𝒅  𝟒 

𝟗 

𝟏𝟎 

𝟏𝟏 

𝟏𝟐 
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إن:      ( ) يمثل إلإقير      (  
 

     
) ،

ية بعد  ي:   عدد إلخلايإ إلبكتير ي مجتمع بكتير
ن
 يومًإ ف

1.  ّ ل تغير
ّ
 . بإلنسبة ؤلى إلزمن   جد معد

 

 

 

2.  ّ ل تغير
ّ
عندمإ   بإلنسبة ؤلى إلزمن   جد معد

   . 

 

 

 

 

 

إن:           جد مشتقة إلإقير

 ( )   (    ) (    )  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( ) ؤذإ كإن:      
  

   
 

  

        
، فأجب 

إ: 
ً
ن تبإع ن إلآتيير  عن إلسؤإلير

( ) أثبت أن:  .1  
  

   
رًإ إجإبتك.  ّ  ، مي 

 

 

 

 

 

 .( )  جد  .2

 

 

 

 

( ) ؤذإ كإن:        
    

√ 
عندمإ   ، فجد قيمة 

  ( )   . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟏𝟑 

𝟏𝟒 

𝟏𝟓 

𝟏𝟔 
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( ) ؤذإ كإن:  .1 ، فؤن (    )(    ) 

  (  ): 

 )     

 )    

 )    

 )    

( ) ؤذإ كإن:  .2 ، و كإن: ( )      

  ( )    ، ( )  :( )  ، فؤن   

 )     

 )      

 )     

 )     

( ) ؤذإ كإن:  .3 ، و كإن: ( )     

  ( )    ، ( )  :( )  ، فؤن   

 )     

 )     

 )     

 )     

 

( )  ، و كإن:      ؤذإ كإن:  .4    ،

 ( )    ،  ( )    ، ( ) ، فؤن    

 ؟( )  

 )    

 )     

 )    

 )     

ن للإشتقإق  ( )  ( ) ؤذإ كإن:  .5 ن قإبلير إنير إقير
( ) و كإن:     عند      ،  ( )     ،

 ( )    ،  ( )  :( ) (   )، فؤن   
 

 )    

 )     

 )     

 )      

ن للاشتقإق  ( )  ( ) ؤذإ كإن:  .6 ن قإبلير إنير إقير

( ) و كإن:     عند      ،  ( )     ،

 ( )    ،  ( )  :( ) (     )، فؤن    

 

 )    

 )     

 )     

 )      

ن للاشتقإق  ( )  ( ) ؤذإ كإن:  .7 ن قإبلير إنير إقير

( ) و كإن:     عند      ،  ( )     ،

 ( )    ،  ( )  :( ) (      ) ، فؤن  

 )      

 )     

 )    

 )      

( ) ؤذإ كإن:  .8 ، و كإن          

  ( )  : ، فؤن قيمة إلثإبت    

 )    

 )     

 )    

 )     
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( ) ؤذإ كإن:   
   

   
 :( )  ، فؤن 

 ) 
 

(   ) 
  

 ) 
  

(   ) 
  

 ) 
  

(   ) 
  

 ) 
   

(   ) 
  

    ؤذإ كإن:  .9
 

 
، فؤن 

  

  
: 

 )   
 

 
  

 )   
 

 
  

 )   
 

  
  

 )   
 

  
  

ن للاشتقإق  ( )  ( ) ؤذإ كإن:  .11 ن قإبلير إنير إقير

( ) ، و كإن:    عند     ،  ( )    ،

 ( )    ،  ( ) )، فؤن   
 

 
)
 
( ): 

 

 )     

 )     

 )    

 )    

ن للاشتقإق  ( )  ( ) ؤذإ كإن:  .11 ن قإبلير إنير إقير

( ) ، و كإن:    عند     ،  ( )    ،

 ( )    ،  ( ) )، فؤن   
 

 
)
 
( ): 

 

 )    

 ) 
 

 
  

 )  
 

 
  

 )     

إن:  .12 ة بإلإقير إن بلدة صغير
ّ
ل عدد سك

ّ
يمث

 ( )  
 

     
إلزمن بإلسنوإت منذ   حيث  

إن بإلآلإف فؤن معدل تغير   إلآن و 
ّ
عدد إلسك

ي إلبلدة بإلنسبة للزمن 
ن
إن ف

ّ
 : عدد إلسك

 

 )   ( )  
    

(     ) 
  

 )   ( )  
   

(     ) 
  

 )   ( )  
 

(     ) 
  

 )   ( )  
  

(     ) 
  

 

إن:  .13 ة بإلإقير إن بلدة صغير
ّ
ل عدد سك

ّ
يمث

 ( )  
 

     
وإت منذ إلزمن بإلسن  حيث  

إن بإلآلإف فؤن معدل تغير   إلآن و 
ّ
عدد إلسك

ي إلبلدة عندمإ 
ن
إن ف

ّ
 :   عدد إلسك

 

 ) 
   

   
  

 ) 
  

   
  

 )     

 )      

 

ن للاشتقإق حيث:     ؤذإ كإن  .14 ن قإبلير إنير إقير

  ( )    ، ( )    ،  ( )    ،

 ( ) )، فؤن:     
 

 
)
 
( )  :  هي

 )    

 )     

 )    

 )     

 



 
 
 

 

_تكسب 59      # خليك_مع_إلكبير

 

 

 : إن إلأسي  مشتقة إلإقير

 ؤذإ كإن: 

 ( )         ( )     

 

 ؤذإ كإن: 

 ( )         ( )  
 

 
 

 

     : إن ممإ يلىي
جد مشتقة كل إقير  

1.  ( )          

 

 

2.  ( )        

 

 

3.  ( )  √ 
 

    

 

 

4.       

 

 

5.   
  

   
 

 

 

6.  ( )         

 

7.  ( )  
    

  
 

 

 

8.  ( )          
 

 
   

 

 

9.  ( )  (    )(    )        

 

 

10.  ( )  (    )  

 

11.  ( )  (       )   

 

 

 

 

 

𝟏 
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: مشتقة إلإقير  إن إلأسي و إللواإريتيي  

 ؤذإ كإن: 

 ( )    ( )    ( )    ( )   ( ) 

 

 ؤذإ كإن: 

 ( )      ( )    ( )  
  ( )

 ( )
 

 

    : إن ممإ يلىي
 جد مشتقة كل إقير

1.  ( )      

 

 

2.  ( )    √  

 

 

3.  ( )     
 
  

 

 

4.  ( )        

 

 

5.  ( )     (  ) 

 

 

6.  ( )     (    ) 

 

 

7.  ( )       (  ) 

 

 

8.  ( )     (    ) 

 

 

9.  ( )  (     )(     ) 

 

 

10.  ( )     (     ) 

 

 

11.  ( )  (      )  

 

 

 

 ملاحظة: 

ن إللواإريتمإت للتسه يل قبل يمكن إستخدإم قوإنير

 عملية إلإشتقإق: 

    (   )     ( )     ( ) 

 

    (
 

 
)     ( )     ( ) 

 

              

 

 

 

𝟐 
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 :  جد مشتقة كل ممإ يلىي

1.  ( )        

 

2.  ( )     (
   

 
) 

 

 

3.  ( )     √     

 

 

4.  ( )     (   ) 

 

 

5.  ( )  
    

  
 

 

 

6.  ( )  (    )  

 

 

7.  ( )  (    )(     ) 

 

 

 إلمعطإة:   جد مشتقة كل ممإ يلىي عند قيمة 

1.  ( )         (    )        

 

 

 

 

2.  ( )  
     

 
            

 

 

 

 

3.  ( )  
 

   
           

 

 

 

 

4.  ( )                    

 

 

 

 

5.  ( )     (    )       

 

 

 

 

6.  ( )         
 

 
         

 

 

 

 

𝟑 𝟒 
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 :  جد مشتقة كل ممإ يلىي

1.                  

 

 

 

 

 

2.      (   )        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ي ؤحدى إلمدإرس يمكن نمذج      

ن
ة إنتشإر إلؤنفلونزإ ف

إن:  ( ) بإستعمإل إلإقير  
   

      
 ( ) ، حيث 

ن بعد  يومًإ من ملاحظة   إلعدد إلكلىي للطلبة إلمصإبير

ي إلمدرسة. جد سرعة إنتشإر 
ن
إلؤنفلونزإ أول مرة ف

ي إلمدرسة بعد 
ن
 أيإم.   إلؤنفلونزإ ف

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟓 

𝒇(𝒙)ؤذإ كإن:      𝒆𝒈(𝒙) و كإن ،𝒈 (𝟏)  𝟒 ،

𝒈(𝟏)  ؟𝒇 (𝟏)، فؤن 𝟑 

𝒂   𝒆𝟑 𝒃  𝟒𝒆𝟑 

𝒄    𝟒 𝒅  𝟑 

𝒇(𝒙)ؤذإ كإن:        𝒃𝒆𝒙
𝒇 (𝟏)، و كإن 𝟏 𝟑  𝟑𝒆 ،

 ؟𝒃فؤن قيمة 

𝒂   𝟑𝒆 𝒃  𝟑 

𝒄    𝒆 𝒅  𝟏 

𝒚ؤذإ كإن:       √𝒍𝒏 (𝒙)فؤن ،
𝒅𝒚

𝒅𝒙
: 

 𝒂   
𝒙

𝟐√𝒍𝒏 (𝒙)
 𝒃   

𝟏

√𝒍𝒏 (𝒙)
 

𝒄    
𝟏

𝟐𝒙√𝒍𝒏 (𝒙)
 𝒅   

 𝟏

𝟐√𝒍𝒏 𝒙
 

𝟕 

𝟔 

𝟖 

𝒇(𝒙)ؤذإ كإن:        𝒍𝒏 (𝟐𝟎𝒙  𝒂)     :و كإن

𝒇 (𝟎)  ؟𝒂، فؤن قيمة إلثإبت 𝟒 

𝒂   𝟓 𝒃  𝟐𝟎 

𝒄    𝟒 𝒅  𝟏𝟎 

𝟗 

𝟏𝟎 
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ستعمل إلإقير    
ُ
 إن: ي

  ( ) لقيإس قدرة                 

ر، حيث 
ّ
، و  ؤلى   مقيإس من   إلأطفإل على إلتذك

ّ قدرة    ل تغير
ّ
عمر إلطفل بإلسنوإت. جد معد

ر بإلنسبة ؤلى عمر إلطفل 
ّ
 . إلأطفإل على إلتذك

 

 

 

 

إن:     ل إلإقير
ّ
( ) يمث      (     

 
 
  ) 

ية بعد عدد  ي:   إلخلايإ إلبكتير ي مجتمع بكتير
ن
 سإعة ف

ي إلمجتمع.  .1
ن
ية ف  جد إلعدد إلأولىي للخلايإ إلبكتير

 

 

 

 

ية بإلنسبة ؤلى  .2  عدد إلخلايإ إلبكتير
ّ
ل تغير

ّ
جد معد

 إلزمن؟

 

 

 

 

ّ نمو إلمجتمع بعد  .3 ل تغير
ّ
 سإعة.    جد معد

 

 

 

 

 

ن لمنتج مإ     يمكن نمذجة درجة إستجإبة إلمستهلكير

إن: عن ط  ريق إلؤعلانإت بإستعمإل إلإقير

 ( )                       

إلذي يمثل عدد إلوحدإت إلمبيعة من إلمنتج، حيث 

   :  إلمبلغ إلذي أنفِق على إلؤعلانإت بآلإف إلدنإنير

ل تغيرّ عدد إلوحدإت إلمبيعة بإلنسبة  .1
ّ
جد معد

لإف إلذي أنفِق على إلؤعلانإت بآ  ؤلى إلمبلغ 

 .  إلدنإنير

 

 

 

 

ل تغيرّ عدد إلوحدإت إلمبيعة عندمإ  .2
ّ
جد معد

    . 

 

 

 

 

 

إء علم إلإجتمإع إلمعإدلة:     يستعمل خي 

لتقدير عدد إلأشخإص  (         )   

ي مجتمع عدد أفرإده 
ن
ت ف إلذين سمعوإ شإئعة إنتسرر

ّ   نسمة بعد    ل تغير
ّ
يومًإ من إنطلاقهإ. جد معد

ي   إلأشخإص إلذين يسمعون شإئعة ؤلى إلزمن عدد 
ن
ف

 نسمة.       مجتمع عدد أفرإده 

 

 

 

𝟏𝟑 

𝟏𝟐 𝟏𝟎 

𝟏𝟏 
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حه:    
ّ
ي ثم صح

ر
ي إلحل إلآئ

ن
 إكتشف إلخطأ ف

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ؤذإ كإن:      
        

   
 ن فإثبت أن: 

  

  
 

 

  
 .   عندمإ     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟏𝟒 𝟏𝟓 
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( ) ؤذإ كإن:  .1  :( )  ، فؤن       

 )   ( )          

 )   ( )       

 )   ( )  (    )       

 )   ( )       

( ) ؤذإ كإن:  .2     
 
 :( )  ، فؤن  

 )   ( )  
  

 
  

 
   

 )   ( )  
  

  
  

 
   

 )   ( )  
 

 
  

 
    

 )   ( )  
 

  
  

 
   

( ) ؤذإ كإن:  .3  
 

   
 :( )  ، فؤن 

 ) 
  

(   ) 
  

 ) 
 

(   ) 
  

 )    

 ) 
  

   
  

( ) ذإ كإن: ؤ .4  :( )  ، فؤن       

 )    

 )    

 )    

 )    

( ) ؤذإ كإن:  .5  :( )  ، فؤن      

 )    

 )    

 )     

 )    

 

( ) ؤذإ كإن:  .6  :(  )  ، فؤن         

 )      

 )     

 )      

 )     

 

( ) ؤذإ كإن:  .7 ( )  ، و كإن ( )       ،

 ( )  :( )  ، فؤن   

 )     

 )      

 )    

 )    

 

( ) ؤذإ كإن:  .8 ( )  ، و كإن:             ،

 ؟ فؤن قيمة 

 )     

 )    

 )    

 )    
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( ) ؤذإ كإن:  .9  :( )  ، فؤن (    )   

 )    

 ) 
 

 
  

 )    

 )     

( ) ؤذإ كإن:  .11  :( )  ، فؤن (    )   

 ) 
    

  
  

 ) 
  

    
  

 ) 
  

    
  

 )    

، فؤن     √  ؤذإ كإن:  .11
  

  
  : 

 ) 
 

 √  ( )
  

 ) 
 

√  ( )
  

 ) 
 

  √  ( )
  

 ) 
 

 √  ( )
  

( ) ؤذإ كإن:  .12    (
 

   
 :( )  ، فؤن (

 ) 
 

 
 

 

   
  

 ) 
  

  
  

 ) 
 

   
 

 

 
  

 ) 
 

   
  

( ) ؤذإ كإن:  .13  :( )  ، فؤن       

 ) 
 

 
  

 ) 
  

 
  

 )       

 ) 
   

 
  

( ) ؤذإ كإن:  .14 ، فؤن (    )        

  ( ): 

 )      

 )     

 )     

 )     

( ) ؤذإ كإن:  .15  :( )  ، فؤن  (   ) 

 ) 
 

 
  

 ) 
 (   ) 

 
  

 )  (   )   

 ) (   )   

 

( ) ؤذإ كإن:  .16 ، و كإن (     )   

  ( )  : فؤن قيمة إلثإبت    

 )    

 )     

 )    

 )     



 
 
 

 

_تكسب 67      # خليك_مع_إلكبير

، فؤن     ، (   )    ؤذإ كإن:  .17
  

  
: 

 ) 
 

    
  

 ) 
  

    
  

 )     

 ) 
 

    
  

 

( ) ؤذإ كإن:  .18    (
  

 
 :( )  ، فؤن (

 )        

 )   
 

 
  

 ) 
 

 
  

 ) 
  

 
  

 

ي ؤحدى  .19
ن
يمكن نمذجة إنتشإر إلأنفلونزإ ف

إن:  ( ) إلمدإرس بإستعمإل إلإقير  
   

      
 ،

ن بعد  د إلعد ( ) حيث    إلكلىي للطلبة إلمصإبير

ي إلمدرسة، 
ن
يومًإ من ملاحظة إلأنفلونزإ أول مرة ف

ي إلمدرسة بعد 
ن
  فؤن سرعة إنتشإر إلأنفلونزإ ف

 أيإم: 

 )     

 )       

 )      

 )      

 

( ) ؤذإ كإن  .21          
ّ
:  ( )  ، فؤن   هي

 )        

 )           

 )       

 )           

 

( ) ؤذإ كإن  .21 :  ( )  ، فؤن          هي

 )       

 )        

 )       

 )        

 

( ) ؤذإ كإن   .22 :  ( )  ، فؤن (  )     هي

 ) 
 

 
  

 ) 
 

 
  

 ) 
 

  
  

 ) 
 

 
  

 

( ) ؤذإ كإن  .23 :  ( )  ، فؤن          هي

 )    

 )    

 )     

 )     
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 ؤذإ كإن: 

 ( )          ( )        

 ( )          ( )         

 

    : إن ممإ يلىي
 جد مشتقة كل إقير

1.  ( )              

 

 

2.  ( )                  

 

3.  ( )  
     

 
         

 

 

4.  ( )          

 

 

5.  ( )           

 

 

6.  ( )           

 

7.  ( )  
       

     
 

 

 

8.  ( )  √      

 

 

9.  ( )              

 

 

10.  ( )  
  

     
 

 

 

11.  ( )  
(    ) 

     
 

 

 

12.  ( )              

 

 

13.  ( )   √            

 

 

14.  ( )                    

 

 

 

𝟏 
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 ؤذإ كإن: 

 ( )      ( ( )) 

  

  ( )      ( ( ))   ( ) 

 

 ( )      ( ( )) 

  

  ( )       ( ( ))   ( ) 

 

    : إن ممإ يلىي
  جد مشتقة كل إقير

1.  ( )         

 

 

2.  ( )      (  ) 

 

 

3.  ( )          

 

 

4.  ( )     (    (  )) 

 

 

5.  ( )      (    ) 

 

 

6.  ( )      (  )      (  ) 

 

 

7.  ( )      (       ) 

 

 

8.  ( )          (   ) 

 

 

9.  ( )  (    (  )       )  

 

 

10.  ( )       √  

 

 

11.  ( )      √  √       

 

 

12.  ( )      (    ) 

 

 

13.  ( )  (      )(    ) 

 

 

14.  ( )      (    ) 

 

𝟐 
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15.  ( )      (
  

    ) 

 

 

 

 ملاحظة: 

إن إلجيب أو جيب إلتمإم مرفوع لقوة فهو  ؤذإ كإن إقير

 مشتقة قوس. 

 

16.  ( )        

 

 

 

17.  ( )         

 

 

 

18.  ( )      (    ) 

 

 

 

19.  ( )      (    )  

 

 

 

20.  ( )              

 

 

 

21.  ( )                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

إن:    ل إلإقير
ّ
( ) يمث                  

ي ؤحدى إلغإبإت بعد 
ن
سنة من بدء   عدد إلغزلإن ف

ل تغيرّ عدد 
ّ
ن عليهإ. جد معد درإسة لأحد إلبإحثير

ي إلغإبة بإلنسبة ؤلى إلزمن 
ن
 . إلغزلإن ف

 

 

 

 

 

𝒚ؤذإ كإن:       𝒔𝒊𝒏 𝟒𝒕 فؤن ،
𝒅𝒚

𝒅𝒙
: 

𝒂   𝒄𝒐𝒔 𝟒𝒕 𝒃   𝒄𝒐𝒔 𝟒𝒕 

𝒄    𝟒𝒄𝒐𝒔 𝟒𝒕 𝒅   𝟒𝒄𝒐𝒔 𝟒𝒕 

𝒇(𝒙)ؤذإ كإن:       𝒙𝒄𝒐𝒔 𝒙 فؤن ،𝒇 (𝒙): 

𝒂   𝒄𝒐𝒔 𝒙  𝒙 𝒔𝒊𝒏 𝒙 𝒃  𝒄𝒐𝒔 𝒙  𝒙 𝒔𝒊𝒏 𝒙 

𝒄    𝒔𝒊𝒏 𝒙  𝒙 𝒄𝒐𝒔 𝒙 𝒅  𝒔𝒊𝒏 𝒙  𝒙 𝒔𝒊𝒏 𝒙 

𝒇(𝒙)ؤذإ كإن:       𝒔𝒊𝒏𝟒𝟑𝒙 فؤن ،𝒇 (𝒙): 

𝒂  𝟒𝒔𝒊𝒏𝟑𝟑𝒙 𝒄𝒐𝒔 𝟑𝒙 𝒃  𝟏𝟐𝒔𝒊𝒏𝟑 𝐜𝐨𝐬𝟑𝒙 

𝒄    𝟏𝟐 𝒔𝒊𝒏𝟑𝒙 𝒄𝒐𝒔𝟑𝒙 𝒅  𝟐𝒄𝒐𝒔𝟑𝟑𝒙 

𝟑 

𝟒 

𝟓 

𝟔 
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ي أي يوم   جإد عدد سإعإت إلنهإر يمكن ؤي   
ن
من   ف

إن:  ي ؤحدى إلمدن بإستعمإل إلإقير
ن
 إلعإم ف

 ( )           (
  

   
. جد  ((    )

 عدد تغيرّ عدد سإعإت إلنهإر بإلنسبة ؤلى 
ّ
ل تغير

ّ
معد

ي هذه إلمدينة  إلزمن 
ن
 .ف

 

 

 

 

 

 

 

ي حإلة إ    
ن
لرإحة يمكن نمذجة ضغط إلدم لمريض ف

إن:  ( ) بإستعمإل إلإقير                

يمير من إلزئبق، و   حيث 
ّ
إلزمن   ضغط إلدم بإلمل

ل تغيرّ ضغط دم إلمريض بإلنسبة 
ّ
. جد معد ي

ن
بإلثوإئ

 . ؤلى إلزمن 

 

 

 

 

 

 

 

 

إن:      يمثل إلإقير

  ( )            (
   

   
     ) 

إت( لؤحدى إلإستهلاك  إليومي من إلوقود )بإلليير

ّ   إلسيإرإت، حيث  ل تغير
ّ
إلزمن بإلأيإم. جد معد

 . إستهلاك إلسيإرة للوقود بإلنسبة ؤلى إلزمن 

 

 

 

 

 

 

 

إن:      يمثل إلإقير

  ( )       
 

  
(    ) إلإرتفإع     

ي عجلة دوّإرة، حيث 
ن
  )بإلأقدإم( لشخص يركب ف

ّ إرتفإع إلشخص إلزمن بإ ل تغير
ّ
. جد معد ي

ن
لثوإئ

 . بإلنسبة ؤلى إلزمن 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟕 

𝟖 

𝟗 

𝟏𝟎 
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حه:     
ّ
، ثم صح ي

ر
ي إلحل إلآئ

ن
 إكتشف إلخطأ ف

 

 

 

 

 

 

  ؤذإ كإن:    
 

 
، فإثبت أن:  (             )

  

  
      . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

إن:      ( ) جد مشتقة إلإقير                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

حه:    
ّ
، ثم صح ي

ر
ي إلحل إلآئ

ن
 إكتشف إلخطأ ف

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟏𝟏 

𝟏𝟐 

𝟏𝟑 

𝟏𝟒 
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( ) ؤذإ كإن:  .1  :( )  ، فؤن          

 )   ( )           

 )   ( )           

 )   ( )          

 )   ( )         

( ) ؤذإ كإن:  .2 فؤن                  

  ( ): 

 )   ( )                   

 )   ( )                   

 )   ( )                    

 )   ( )           

( ) ؤذإ كإن:  .3  :( )   ، فؤن          

 )   ( )            

 )   ( )           

 )  ( )            

 )   ( )            

 

( ) ؤذإ كإن:  .4  :( )  ، فؤن        

 )   ( )                 

 )   ( )                  

 )   ( )                 

 )   ( )           

( ) ؤذإ كإن:  .5  :( )  ، فؤن         

 )
     

     
  

 ) 
     

     
  

 )         

 ) 
      

     
  

( ) ؤذإ كإن:  .6  :( )  ، فؤن         

 )   ( )                 

 )   ( )                  

 )   ( )                 

 )   ( )         

 

( ) ؤذإ كإن:  .7  
 

     
 :( )  ، فؤن 

 )   ( )         

 )   ( )         

 )   ( )  
     

     
  

 )   ( )  
      

     
  

 

( ) ؤذإ كإن:  .8  :( )  ، فؤن (    )    

 )   ( )         (    )  

 )   ( )      (    )  

 )   ( )         (    )  

 )   ( )        (    )  
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( ) ؤذإ كإن:  .9  :( )  ، فؤن        

 )   ( )          

 )   ( )           

 )   ( )             

 )   ( )           

( ) ؤذإ كإن:   .11 ، فؤن (    )       

  ( ): 

 )   ( )       (    )  

 )   ( )        (    )  

 )   ( )         (    )  

 )   ( )         (    )  

 

( ) ؤذإ كإن:   .11  :( )  ، فؤن (   )     

 )   ( )      (   )  

 )   ( )  
    (   )

 
  

 )   ( )  
    (   )

   
  

 )   ( )  
     (   )

 
  

 

( ) ؤذإ كإن:   .12  :( )  ، فؤن       

 )   ( )                 

 )   ( )                

 )   ( )             

 )   ( )           

( ) ؤذإ كإن:   .13  ، فؤن            

  ( ): 

 )   ( )                              

 )   ( )     

 )   ( )                   

 )   ( )                   

 

( ) ؤذإ كإن:   .14  :( )  ، فؤن        

 )   ( )                    

 )   ( )                     

 )   ( )                     

 )   ( )             

 

( ) ؤذإ كإن:   .15  :( )  فؤن ، (  )     

 )   ( )     (  )      (  )  

 )   ( )        (  )      (  )  

 )   ( )         (  )     (  )  

 )   ( )          (  )      (  )  
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 ميل المماس: 

       اشتق و عوّض 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ميل العمودي: 

ب  شقلب عوّض  اشتق
ِّ
سل

  

      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي أو المماس الموازي: 
 المماس الأفق 

        اشتق و ساوي بالصفر    

 

 

 

 

 

 

 

 

  𝒇 𝒙إذا كان:       
𝟖

𝒙𝟐+𝟒
فإن ميل المماس عندما  

𝒙  يساوي؟ 𝟐− 

𝒂   
𝟏

𝟐
 𝒃  −𝟏 

𝒄    𝟒 𝒅  −𝟒 

𝒇 𝒙  𝒍𝒏 𝒙إذا كان:        + 𝒆  فإن ميل المماس عند 

,𝟎 النقطة   يساوي؟  𝟏

𝒂   −𝒆 𝒃   
𝟏

𝒆
 

𝒄    𝒆 𝒅   −
𝟏

𝒆
 

𝟏 

𝒇 𝒙  𝟑𝒌𝒙𝟐إذا كان:        + 𝟐𝒙 + ، و كان ميل 𝟏

𝒙المماس عندما   :𝒌فإن قيمة الثابت  𝟏𝟒يساوي  𝟏 

𝒂   𝒌  𝟑 𝒃  𝒌  −𝟐 

𝒄    𝒌  𝟐 𝒅  𝒌  𝟒 

فإن ميل العمودي على   𝒇 𝒙   𝒍𝒏 𝒙 𝟑إذا كان:       

𝒙المماس عندما   𝒆 يساوي؟ 

𝒂   𝟑𝒆 𝒃  𝟏 

𝒄    𝟑 𝒅  
 𝒆

𝟑
 

  𝒇 𝒙إذا كان:       
𝟑

 𝟐𝒙+𝟏
فإن ميل العمودي على   

,𝟒 المماس عند النقطة   يساوي؟  𝟏

𝒂   −𝟗 𝒃   𝟗 

𝒄    
𝟏

𝟗
 𝒅  

 𝟏

𝟗
 

𝒇 𝒙  𝒙𝟑إذا كان:        + 𝟔𝒙𝟐  فإن قيم𝒙  ي يكون
الت 

ان  :   𝒇 𝒙عندها للإقي   مماسًا أفقيًا هي

𝒂   𝒙  {𝟒} 𝒃  𝒙  {𝟎} 

𝒄    𝒙  {𝟎,−𝟒} 𝒅  𝒙  {𝟎, 𝟒} 

𝟑 

𝟐 

𝟒 

𝟔 

𝟓 
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ي و المماس الموازي من الرسم
 المماس الأفق 

 "قمة و قاع"

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒇 𝒙  −𝒙𝟑إذا كان:        + 𝟑𝒙𝟐 − ي  𝟐
 
فإن إحداث

ان  ي يكون عندها للإقي 
 مماسًا أفقيًا؟  𝒇 𝒙النقاط الت 

𝒂   { 𝟎,−𝟐 ,  𝟐, 𝟐 } 𝒃  {𝟎, 𝟏 ,  𝟐, 𝟏 } 

𝒄    { 𝟎, 𝟓 ,  𝟎,−𝟓 } 𝒅  { 𝟎,−𝟐 } 

  𝒇 𝒙إذا كان:       
𝟏

𝟑
𝒙𝟑 − 𝟐𝒙𝟐 فإن قيم𝒙  ي يكون

الت 

ا للمحور 
ً
 ؟𝒙عندها المماس موازي

𝒂   𝒙  {𝟒} 𝒃  𝒙  {𝟎} 

𝒄    𝒙  {𝟎, 𝟒} 𝒅  𝒙  {𝟎,−𝟒} 

، فما إحداثيات النقطة الواقعة 𝒇 𝒙   𝒙إذا كان:       

ان  ي يكون عندها ميل المماس   𝒇 𝒙على الإقي 
و الت 

يساوي 
𝟏

𝟐
 ؟  

𝒂    𝟐, 𝟐  𝒃   𝟑, 𝟑  

𝒄     
𝟏

𝟐
,
𝟏

𝟐
  𝒅   𝟏, 𝟏  

𝒇 𝒙  𝟏إذا كان:        −  𝒙  فما إحداثيات النقطة

ان  ي يكون عندها ميل   𝒇 𝒙الواقعة على الؤقي 
و الت 

−المماس يساوي 
𝟏

𝟒
 ؟  

𝒂   𝟒,−𝟏  𝒃   𝟒, 𝟏  

𝒄     𝟐, 𝟏  𝒅   𝟐,−𝟏  

ان        ا الشكل المجاور الذي يمثل منحتى الإقي 
ً
معتمد

𝒇 𝒙   ما قيم𝒙 ؟ ي
ان مماس أفق  ي يكون عندها للإقي 

 الت 

𝒂   𝟒 𝒃  𝟐 

𝒄    𝟑 𝒅  𝟓 

  

    

  

  

            

  

    

  

  

            

ان        ا الشكل المجاور الذي يمثل منحتى الإقي 
ً
معتمد

𝒇 𝒙   ما قيم𝒙  ا
ً
ان مماسًا موازي ي يكون عندها للإقي 

الت 

 ؟ 𝒙للمحور 

𝒂   𝒙  {𝟎, 𝟑} 𝒃  𝒙  {𝟑} 

𝒄    𝒙  {𝟎} 𝒅  𝒙  {𝟒} 

𝟕 

𝟖 

𝟗 

𝟏𝟎 

𝟏𝟏 

𝟏𝟐 
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ان  ميل المماس و ميل العمودي عندما يقطع الإقي 

 المحاور:      

        يقطع المحور 

        يقطع المحور 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

انات:   تقاطع، يمس، يوازي للإقي 

       يقطع              

       يوازي                

       مماسًا لــ                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

فإن ميل المماس  𝒇 𝒙  𝟓𝒆𝟐𝒙+𝟏إذا كان:       

ان عند تقاطعه مع المحور   يساوي؟ 𝒚للإقي 

𝒂   𝟓𝒆 𝒃  𝟏𝟎𝒆 

𝒄    𝟐𝒆 𝒅  𝟒𝒆 

𝒇 𝒙  𝒍𝒏 𝒙إذا كان:        + فإن ميل العمودي   𝟓

ان عند تقاطعه مع المحور   يساوي؟ 𝒚على المماس للإقي 

𝒂   −𝟓 𝒃  
𝟏

𝟓
 

𝒄    −
𝟏

𝟓
 𝒅  𝟓 

𝒇 𝒙  𝒙𝟑إذا كان:        − ان  𝟖 فإن ميل المماس للإقي 

𝒇 𝒙    عند تقاطعه مع المحور𝒙 يساوي؟ 

𝒂   −𝟏𝟐 𝒃  
𝟏

𝟏𝟐
 

𝒄    −
𝟏

𝟏𝟐
 𝒅   𝟏𝟐 

𝒇 𝒙  𝒍𝒏 𝟐𝒙إذا كان:        − فإن ميل العمودي   𝟕

ان  𝒙عند تقاطعه مع المحور   𝒇 𝒙 على المماس للإقي 

 يساوي؟

𝒂   −𝟐 𝒃  −
𝟏

𝟐
 

𝒄    
𝟏

𝟐
 𝒅  𝟐 

𝒇 𝒙  𝒙𝟑إذا كان:        − ان  𝟏 يقطع الإقي 

𝒈 𝒙  𝟕 ى تساوي؟ انير  فإن نقطة تقاطع الإقي 

𝒂    𝟏, 𝟎  𝒃   𝟑, 𝟐𝟔  

𝒄     𝟐, 𝟕  𝒅   𝟎,−𝟏  

𝟏𝟑 

𝟏𝟓 

𝟏𝟒 

𝟏𝟔 

𝟏𝟕 
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 معادلة المماس و العمودي على المماس: 

 معادلة المماس: 

( −      )          −      

 معادلة العمودي على المماس: 

( −      )  
  

      
   −      

     إذا كان:      
 + 

   
 :  مما يلىي

ا
 ، فجد كلًّ

ان  .1  .   عندما      معادلة المماس للإقي 

 

 

 

 

ان عندما  .2 معادلة العمودي على المماي للإقي 

   . 

 

 

 

+         إذا  كان:           :  مما يلىي
ا
 فجد كلًّ

ان  .1 عند النقطة      معادلة المماس للإقي 

  ,   . 

 

 

ان  .2      معادلة العمودي على المماس للإقي 

,  عند النقطة     

 

 

ى        انير ا الشكل المجاور الذي يمثل منحتى الإقي 
ً
معتمد

𝒇 𝒙 , 𝒚 جد احداثيات النقطة ،𝑨؟ 

𝒂    𝟏,−𝟐  𝒃   𝟏, 𝟐  

𝒄    𝟏,−𝟑  𝒅    𝟏, 𝟑  

ان:        ما إحداثيات النقطة الواقعة على منحتى الؤقي 

𝒇 𝒙   𝒙 − ي يكون عندها مماس منحتى  𝟏
و الت 

ا للمستقيم 
ً
ان موازي 𝒚الإقي   𝟐𝒙 −  ؟𝟏

𝒂    𝟏𝟔, 𝟑  𝒃   
𝟏

𝟏𝟔
,
 𝟑

𝟒
  

𝒄     𝟒, 𝟐  𝒅   
𝟏

𝟐
, −

𝟏

𝟐
  

𝒇 𝒙  𝒌𝒙𝟑إذا كان:        + 𝒉  :حيث𝒉, 𝒌  ،ثابتان

ي تجعل المستقيم:  𝒌فإن قيمة 
𝒚الت   𝟐𝒙 + 𝟓  

ان  𝒙عند   𝒇 𝒙مماسًا لمنحتى الإقي   ؟𝟏 

𝒂   𝒌  𝟏 𝒃   𝒌  −𝟏 

𝒄   𝒌  
𝟑

𝟐
 𝒅  𝒌  

𝟐

𝟑
 

𝟏𝟖 

𝟏𝟗 

𝟐𝟎 

𝟐𝟏 

𝟐𝟐 

  

  

     −   

   −    

A 
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ان:     ى الشكل المجاور منحتى الإقي  يبيرّ

    −   : 

 

 

 

ان عند النقطة  .1 جد معادلة المماس لمنحتى الإقي 

 . 

 

 

جد معادلة العمودي على المماس لمنحتى  .2

ان عند النقطة   . الإقي 

 

 

ان:     ى الشكل منحتى الإقي  +         يبيرّ   : 

 

 

 

جد معادلة العمودي على المماس لمنحتى  .1

ان   . عند نقطة تقاطعه مع المحور      الإقي 

 

 

 

 

جد معادلة العمودي على المماس لمنحتى  .2

ان   . عند نقطة تقاطعه مع المحور      الإقي 

 

 

:  +         إذا كان:     ي
 
 ، فجد كلا مما يأث

ان  .1 عند نقطة      معادلة المماس لمنحتى الإقي 

 . −  تقاطعه مع المستقيم: 

 

 

 

 

 

ان  .2 معادلة العمودي على المماس لمنحتى الإقي 

 . عند نقطة تقاطعه مع المحور      

 

 

 

 

ان:     ي النقطة الواقعة على منحتى الإقي  جد إحداثتر

       −  − ي يكون عندها ميل   
، الت 

 ، ثم اكتب معادلة هذا المماس.  المماس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟐𝟑 

𝟐𝟒 

𝟐𝟓 

𝟐𝟔 
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−       إذا كان:      : ي
 
 ، فجد كلا مما يأث

ان  .1 عند كل      معادلة المماس لمنحتى الإقي 

, − من النقطة  ,  و النقطة       . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ى من الفرع السابق.  .2  نقطة تقاطع المماسير

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ان:                          ى الشكل منحتى الإقي  يبيرّ

       −   + ، و المستقيم:  

    +  : 

 

 

 

 

ي كل من النقطة  .1  . و النقطة   جد إحداثتر

 

 

 

 

 

 

 

ان  .2 عند       جد معادلة المماس لمنحتى الإقي 

 . و النقطة   كل من النقطة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟐𝟕 𝟐𝟖 
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ان:      ى الشكل المجاور منحتى الإقي  يبيرّ

     
 

 
,    : 

 

 

 

ان  .1 عند النقطة      جد ميل منحتى الإقي 

  ,   . 

 

 

 

 

 

 

 . جد ميل المستقيم  .2

 

 

 

 

 

 

ان  .3 ى منحتى الإقي  عند النقطة      ما العلاقة بير

  ,  ؟ و ميل المستقيم    

 

 

 

 

 

 

 

 

 للاشتقاق عندما  𝒇إذا كان:       
ا
ان قابلًّ 𝒙اقي  ، و  𝟏 

، فإن معادلة المماس 𝒇 𝟏  𝟑 ،𝒇  𝟏  𝟒كان 

𝒙عندما   𝟏  :  هي

𝒂    𝒚 − 𝟑  𝟒 𝒙 − 𝟏  

𝒃   𝒚 − 𝟒  𝟑 𝒙 − 𝟏  

𝒄     𝒚 − 𝟏  𝟒 𝒙 − 𝟑  

𝒅   𝒚 − 𝟏  𝟑 𝒙 − 𝟒  

 للاشتقاق عندما   𝒇 إذا كان      
ا
ان قابلًّ 𝒙اقي   𝟎         

، فإن معادلة المماس 𝒇 𝟎  𝟒 ،𝒇  𝟎  𝟎و كان: 

𝒙عندما   𝟎  :  هي

𝒂   𝒚  𝟎 𝒃  𝒙  𝟒 

𝒄    𝒚  𝟒 𝒅  𝒙  𝟎 

𝟐𝟗 

𝟑𝟎 

𝟑𝟏 
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+        إذا كان:  .1 ، فإن ميل المماس    

 :   عند 

  −    

      

      

      

+        إذا كان:  .2 ، فإن ميل المماس  

,  عند النقطة    : 

   
 

 
  

      

  −
 

 
  

  −    

−        إذا كان:  .3   + ، و كان ميل  

، فإن قيمة الثابت  يساوي     المماس عند 

  : 

      

      

      

      

+  −     إذا كان:  .4 ي   ، فإن قيم    
الت 

 :  يكون عندها مماسًا أفقيًا هي

     { }  

     { ,  }  

     { }  

     {− }  

−    إذا كان:  .5 ي يكون   ، فإن قيم    
الت 

:   عندها ميل المماس يساوي   هي

      

      

  −    

  −    

ان:  .6 ي النقطة الواقعة على منحتى الإقي  ما احداثتر

       − ي يكون عندها مماس   
الت 

ا للمستقيم: 
ً
ان موازي −    منحتى الإقي   : 

    
 

  
,
  

 
   

    
 

 
,
  

 
   

    
 

  
,
 

 
   

    
 

 
,
 

 
   

، فإن ميل العمودي على           إذا كان:  .7

,  المماس عند النقطة      :  هي

      

   
 

 
  

  −    

  −
 

 
  

، فإن ميل العمودي على  +      إذا كان:  .8

 :   المماس عند 

  −
 

  
  

       

  −     
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ان:  .9 +    ميل المماس لمنحتى الإقي     

 هو:     عندما 

       

  −
 

 
  

       

      

ل منحتى  .11
ّ
ا الشكل المجاور الذي يمث

ً
معتمد

ان  ي يكون عندها   ، ما قيمة     الإقي 
الت 

ي 
 :مماس أفق 

 

 

 

     { }  

     { }  

     {− }  

     { }  

     إذ كان:  .11
 

 
، فإن معادلة المماس لمنحتى 

ان   يساوي:     عند   الإقي 

     − +    

        

     −   

     − −    

+       إذا كان:   .12   + ، فإن معادلة  

,  المماس عند النقطة       :  هي

       +     

       −    

       +    

       −     

 للإشتقاق عند   إذا كان:  .13
ا
ا قابلًّ

ً
ان ، و     اقي 

، فإن معادلة        ،       كان: 

ان   :   عند   المماس لمنحتى الإقي 

     −   

        

     −   

        

ان:  .14 −    إذا كان الإقي  ، مماس لمنحتى  

ان   :     فإن     عند   الإقي 

      

  −    

      

  −    

، فإن معادلة العمودي         إذا كان:  .15

,  على المماس عند النقطة      :  هي

       +    

     −
 

 
 +    

     
 

 
 +    

     −  +    

+          إذا كان:  .16 ، فإن معادلة   

ان       العمودي على المماس لمنحتى الإقي 

 : عند نقطة تقاطعه مع المحور 

     
 

 
 +       

     −
 

 
 +       

       +       

     − +       

−  

  

  

  

  

−      

   

−  

  

  

  

  

−      
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−    إذا كان:  .17 ، فإن معادلة المماس  

ان  ، عند نقطة تقاطعه مع     لمنحتى الإقي 

 : المحور 

     −    −     

         −     

      −     

      +     

 

+   إذا كان:  .18   ،    + تمثلان   

ان  ، فإن نقطة     معادلتا مماس لمنحتى الإقي 

ى هما:   تقاطع المماسير

     ,     

     ,     

     ,     

     ,     

 

−       إذا كان:  .19 ي   ، فإن قيمة   
الت 

ان  ا لمحور      يكون عندها للاقي 
ً
مماسًا موازي

 : 

     { }  

     { }  

     { }  

     { }  
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انات الآتية:      جد المشتقة الثانية لكل من الإقي 

1.        −
 

 
  +       

 

 

 

2.          +    

 

 

 

3.             

 

 

 

4.        −
 

 
 

 

 

 

5.          +     

 

 

 

6.      
 

 + 
 

 

 

 

7.        +   
 

 

 

 

8.               

 

 

 

9.        −      +    

 

 

 

 

  جد المشتقة الثانية لكل مما يلىي عند قيمة 

 المعطاة: 

1.         −   +
 

 
        ,     −  

 

 

 

 

 

2.      
 

    
         ,        

 

 

 

 

 

3.      
 

     
     ,         

 

 

 

 

 

4.       −        ,   −  

 

 

𝟏 

𝟐 
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−        إذا كان:     ، و كانت:    

 ؟ فجد قيمة           

 

 

 

 

 

 

 

 

−        إذا كان:         +  − ، و   

 . فجد قيمة الثابت   −       كان: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     ، التسارع     ، السرعة     الموقع  

                                          

 

ان:      ل الإقي 
ّ
−       يمث    +   ,     

ي مسار مستقيم، حيث 
ى
  موقع جسم يتحرك ف

:   الموقع بالإمتار، و  ي
ى
 الزمن بالثواث

 ؟   ما سرعة الجسم المتجهة عندما  .1

 

 

 

 

ي أي اتجاه يتحرك الجسم عندما  .2
ى
 ؟   ف

 

 

 

 ؟   ما تسارع الجسم عندما  .3

 

 

 

 

ي حالة   جد قيم  .4
ى
ي يكون عندها الجسم ف

الت 

 . ي
 سكون لحظى

 

 

 

 

 

 اشتق اشتق

𝟑 

𝟒 

𝟓 
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ان:      ل الإقي 
ّ
−        يمث   , موقع     

ي مسار مستقيم، حيث 
ى
الموقع   جسم يتحرك ف

:   بالإمتار، و  ي
ى
 الزمن بالثواث

 ؟   ما سرعة الجسم المتجهة عندما  .1

 

 

 

 

ي أي اتجاه يتحرك الجسم عندما  .2
ى
 ؟   ف

 

 

 

 

 ؟   ما تسارع الجسم عندما  .3

 

 

 

 

ي حالة   جد قيم  .4
ى
ي يكون عندها الجسم ف

الت 

 . ي
 سكون لحظى

 

 

 

 

 

 

 

 

يمكن نمذجة موقع أسد جبال يطارد فريسته على    

ي خط مستقيم باستعمال 
ى
ا ف

ً
أرض مستوية متحرك

ان:  −       الإقي      +   ، حيث    

، و  ي
ى
 الموقع بالأمتار:   الزمن بالثواث

ثوانٍ من   ما سرعة أسد الجبال المتجهة بعد  .1

دءْ حركته؟
َ
 ب

 

 

 

 

 

 

دءْ   ما تسارع أسد الجبال بعد  .2
َ
ثوانٍ من ب

 حركته؟

 

 

 

 

 

 

ي حالة   جد قيم  .3
ى
ي يكون عندها أسد الجبال ف

الت 

؟ ي
 سكون لحظى

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟔 𝟕 
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ان:    ل الإقي 
ّ
−       يمث     , موقع     

ي مسار مستقيم، حيث 
ى
الموقع   جسم يتحرك ف

:   بالإمتار، و  ي
ى
 الزمن بالثواث

 ؟   ما سرعة الجسم المتجهة عندما  .1

 

 

 

 

 

ي أي اتجاه يتحرك الجسم عندما  .2
ى
 ؟   ف

 

 

 

 

 ؟   ما تسارع الجسم عندما  .3

 

 

 

 

 

ي حالة   جد قيم  .4
ى
ي يكون عندها الجسم ف

الت 

 سكون. 

 

 

 

 

 

 

 

 

ان:                                                      ل الإقي 
ّ
يمث

       −    +   −   , موقع     

ي مسار مستقيم، حيث 
ى
الموقع   جسم يتحرك ف

:   بالإمتار، و  ي
ى
 الزمن بالثواث

 ؟   ما سرعة الجسم المتجهة عندما  .1

 

 

 

ي أي اتجاه يتحرك الجسم عندما  .2
ى
 ؟   ف

 

 

 ؟   ما تسارع الجسم عندما  .3

 

 

 

 

 

ي حالة   جد قيم  .4
ى
ي يكون عندها الجسم ف

الت 

 سكون. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒔 𝒕  𝒕𝟐إذا كان:        − 𝟓𝒕 + ان الموقع،  𝟏 يمثل اقي 

ي أي اتجاه يتحرك الجسم عندما 
ى
𝒕ف  𝟏. 

𝒂   يمي  ن 𝒃   يسار 

𝒄    ساكن 𝒅   ء ي
 لا ش 

𝟖 𝟗 

𝟏𝟎 
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ان:    ل الإقي 
ّ
−       يمث    + موقع     

ي مسار مستقيم ، حيث 
ى
الموقع   جسم يتحرك ف

ي أي اتجاه يحرك الجسم   بالأمتار و 
ى
، ف ي

ى
الزمن بالثواث

 ؟   عندما 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

−       إذا كان :       + ان   ، يمثل اقي 

ي مسار مستقيم ، جد قيمة 
ى
الموقع لجسم يتحرك ف

ي تجعل سرعة الجسم تساوي صفر.     
 الت 

 

 

 

 

−       إذا كان:     ان الموقع      يمثل اقي 

ي مسار مستقيم، جد قيم 
ى
ي     لجسم يتحرك ف

الت 

 تجعل تسارع الجسم يساوي صفرًا. 

 

 

 

 

ان:      ل الإقي 
ّ
−       إذا مث    −  ,     

ي مسار مستقيم، حيث 
ى
الموقع   موقع جسم يتحرك ف

، فما سرعة الجسم عندما   بالأمتار، و  ي
الزمن بالثواثى

 يكون تسارعه صفرًا )ينعدم التسارع(. 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒔 𝒕  𝒕𝟑إذا كان:        − 𝒕𝟐 + ان الموقع،  𝟐 يمثل اقي 

ي أي اتجاه يتحرك 
ى
ي مسار مستقيم، ف

ى
لجسم يتحرك ف

𝒕الجسم عندما   𝟎.. 

𝒂   يمي  ن 𝒃   يسار 

𝒄    ساكن 𝒅   ء ي
 لا ش 

ان:   𝒔 𝒕  𝟐يمثل الإقي  + 𝟕𝒕 − 𝒕𝟐, 𝒕 موقع  𝟎 

ي مسار مستقيم، حيث 
ى
الموقع  𝒔جسم يتحرك ف

:  𝒕بالأمتار، و  ي
ى
 الزمن بالثواث

ي الإتجاه         
ى
ي تكون فيها حركة الجسم ف

اللحظة الت 

 :  السالب هي

 
𝒂   𝐭  𝟏 𝒃   𝒕  𝟐 

𝒄    𝒕  𝟑. 𝟓 𝒅   𝒕  𝟒 

ي حالة سكون       
ى
ي يكون فيها الجسم ف

اللحظة الت 

 : ي هي
 لحظى

𝒂   𝒕  𝟏 𝒃  𝒕  𝟐 

𝒄   𝒕  𝟑. 𝟓 𝒅   𝒕  𝟒 

𝟏𝟏 

𝟏𝟐 

𝟏𝟑 

𝟏𝟒 

𝟏𝟓 

𝟏𝟔 

𝟏𝟕 
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ان:      ل الإقي 
ّ
−        إذا مث    −   ,     

ي مسار مستقيم، حيث 
ى
  موقع جسم يتحرك ف

، فما تسارع الجسم   الموقع بالأمتار و  ي
ى
الزمن بالثواث

 عندما تكون سرعته تساوي صفرًا )تنعدم سرعته(

 

 

 

 

 

ي مسار   
ى
يمكن نمذجة موقع شخص يقود دراجة ف

ان:                          مستقيم باستعمال الإقي 

     
 

 
  +

 

 
  +

 

 
الموقع   ، حيث  

:   بالإمتار، و  ي
ى
 الزمن بالثواث

ثوانٍ من بدءْ   ما سرعة الشخص المتجهة بعد  .1

 حركته؟

 

 

 

دءْ حركته؟  ما تسارع الشخص بعد  .2
َ
 ثوانٍ من ب

 

 

 

ي حالة   جد قيم  .3
ى
ي يكون  عندها الشخص ف

الت 

 . ي
 سكون لحظى

 

 

 

 

إذا كان: 
  

  
 

 

        
 ، فاثبت أن: 

   

   
 

 +    

        
  

 

 

 

 

 

 

ي مسار     
ى
يمكن نمذجة موقع دراجة نارية تتحرك ف

ان:       مستقيم باستعمال الإقي 
 

 
  +     ،

، و   حيث  ي
ى
الموقع بالأمتار. جد الزمن   الزمن بالثواث

 .     الذي تكون فيه السرعة المتجهة للدراجة   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟏𝟖 

𝟏𝟗 

𝟐𝟎 

𝟐𝟏 
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 :      ، فإن         إذا كان:  .1

        

      

       

      

 

+          إذا كان:  .2  :      ، فإن   

      

      

   
 

 
  

  −    

 

+       إذا كان:  .3 ، فإن      
   

   
: 

        +        

  −      −        

        −        

        −        

 

 :      ، فإن            إذا كان:  .4

           −             

           +            

           −             

              

 

 

−        إذا كان:  .5     +  − ، و   

 : ، فإن قيمة الثابت  −       كانت 

      

  −    

  −
 

 
  

   
 

 
 1 

−      إذا كان:  .6
 

 
 :      ، فإن 

    +
 

  
  

    −
 

  
  

   
 

  
  

  −
 

  
  

ان:  .7 ل الإقي 
ّ
−       يمث     ,     ،

  موقع جسم يتحرك على خط مستقيم، حيث 

، ما سرعة   الموقع بالأمتار، و  ي
ى
الزمن بالثواث

 :   الجسم المتجهة عندما 

            

            

            

            

ان:  .8 ل الإقي 
ّ
−       يمث     ,     ،

  موقع جسم يتحرك على خط مستقيم، حيث 

، ما تسارع   الموقع بالأمتار، و  ي
ى
الزمن بالثواث

 :   الجسم عندما 

   −          

            

            

  −          
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ان:  .9 ل الإقي 
ّ
−       يمث     ,     ،

  موقع جسم يتحرك على خط مستقيم، حيث 

ي أي اتجاه   الموقع بالأمتار، و 
ى
، ف ي

ى
الزمن بالثواث

 :   جسم عندما يتحرك ال

ى      اتجاه اليمير

اتجاه اليسار       

اتجاه الأعلى      

 ساكن    

ان:  .11 ل الإقي 
ّ
−       يمث     ,     ،

  موقع جسم يتحرك على خط مستقيم، حيث 

، ما قيم   الموقع بالأمتار، و  ي
ى
ي   الزمن بالثواث

الت 

 : ي
ي حالة سكون لحظى

ى
 تجعل الجسم ف

        

        

     { ,  }  

        

ان:   .11 ل الإقي 
ّ
     يمث

 

 
  + ، مسار     

الزمن   موقع الدراجة بالإمتار، و   دراجة حيث 

، فما الزمن  ي
ى
ي تكون فيه السرعة   بالثواث

الت 

 :      المتجهة للدراجة 

        

         

         

        

ان:   .12 ل الإقي 
ّ
−       يمث    +    ،

ي مسار مستقيم حيث 
ى
  موقع جسم يتحرك ف

، فما قيم   الموقع بالأمتار، و  ي
ى
ي   الزمن بالثواث

الت 

؟ ي
ي حالة سكون لحظى

ى
 يكون فيها الجسم ف

     { }  

     {
 

 
,  }  

     {
 

 
}  

     { }  

ان:  .13 ل الإقي 
ّ
−       يمث ، موقع جسم   

ي مسار مستقيم حيث 
ى
الموقع   يتحرك ف

ي   بالأمتار، و 
، فإن اللحظة الت  ي

ى
الزمن بالثواث

 :  يتحرك فيها الجسم بالإتجاه السالب هي

     { }  

    { }  

     { }  

     { }  

 

ان:  .14 ل الإقي 
ّ
−       يمث ، موقع جسم   

ي مسار مستقيم حيث 
ى
الموقع   يتحرك ف

ي   بالأمتار، و 
، فإن اللحظة الت  ي

ى
الزمن بالثواث

 : ي هي
ي حالة سكون لحظى

ى
 يكون فيها الجسم ف

     { }  

    { }  

     { }  

     { }  

 

ان:  .15 ل الإقي 
ّ
−       يمث ، موقع جسم    

ي مسار مستقيم حيث 
ى
الموقع   يتحرك ف

ي   بالأمتار، و 
، فإن اللحظة الت  ي

ى
الزمن بالثواث

 : ي الإتجاه الموجب هي
ى
 يتحرك فيها الجسم ف

     { }  

     { }  

     { }  

     { }  
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ان:   .16 ل الإقي 
ّ
−        إذا مث    −    

,حيث  ي مسار      
ى
موقع جسم يتحرك ف

الزمن   الموقع بالأمتار، و   مستقيم حيث 

 ، ي
ى
فما تسارع الجسم عندما تكون سرعته بالثواث

 صفرًا؟

  −          

            

            

   −          

 

ان:   .17 ل الإقي 
ّ
−       إذا مث    −   ،

ي مسار مستقيم حيث 
ى
  موقع جسم يتحرك ف

، فما سرعة   الموقع بالأمتار، و  ي
ى
الزمن بالثواث

 تسارعه صفرًا؟ الجسم عندما يكون

  −         

           

          

  −        
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 تطبيقات اقتصادية: 

 الربــح الحدي              الرب  ح 

  الإيراد       الإيراد الحدي     

  التكلفة        التكلفة الحدية      

 

ي 
ى الرب  ح و الؤيراد و التكلفة: العلاقة الت   تربط بير

         −       

الربــح −الإيراد    التكلفة

ان:    −       إذا كان الإقي    + يمثل   

ان الرب  ح حيث  تمثل عدد القطع المبيعة من   اقي 

  منتج ما، فإن الرب  ح الحدي يساوي: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي السؤال سعر 
ى
عندما يكون الؤيراد مجهول و يعطيك ف

 القطعة الواحدة: 

       .      

الإيراد    .  سعر القطعة

 

 

 

 

𝒂   𝑷  𝒙  𝒙𝟐 − 𝟓 

ان:      𝑷 𝒙  𝟐𝒙𝟑إذا كان الإقي  + 𝟔𝒙  ان يمثل اقي 

تمثل عدد القطع المبيعة من منتج ما،  𝒙الرب  ح، حيث 

 قطع يساوي:  𝟑فإن الرب  ح الحدي الناتج من بيع 

𝒂   𝟔𝟎 𝒃   𝟓𝟒 

𝒄    𝟓𝟎 𝒅  𝟒𝟒 

𝒃   𝑷  𝒙  𝟐𝒙 + 𝟏 

𝒄   𝑷  𝒙  𝟐𝒙 − 𝟓 

𝒅   𝑷  𝒙  𝟐𝒙 − 𝟏 

ان:        𝑹 𝒙  𝟕𝒙𝟐إذا كان الإقي  − ان  𝟏 يمثل اقي 

، حيث  𝒙الؤيراد لبيع  ى ا من منتج معير
ً
عدد  𝒙حاسوب

أجهزة  𝟓الأجهزة المبيعة، فإن الؤيراد الحدي الناتج من 

 يساوي: 

𝒂   𝟔𝟎 𝒃   𝟕𝟎 

𝒄    𝟓𝟎 𝒅  𝟒𝟎 

ان:       .𝑪 𝒙  𝟎إذا كان الإقي  𝟐𝒙𝟐 + ان  𝟔 يمثل اقي 

، فإن التكلفة الحدية  𝒙تكلفة انتاج  ى قطعة من منتج معير

 قطع يساوي:  𝟒من بيع 

𝒂   𝟏𝟔 𝒃   𝟎. 𝟏𝟔 

𝒄    𝟎. 𝟎𝟏𝟔 𝒅  𝟏. 𝟔 
𝟏 

𝟐 

𝟑 

𝟒 
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ان:     −        يمثل الإقي   . سعر      

كات، حيث  عدد القطع المنتجة   منتج لؤحدى السرر

ان الؤيراد هو:  ان الذي يمثل اقي   فإن الإقي 

 

 

 

 

 

 

تلفون من نوع جديد   وجد خبير تسوق أنه لبيع     

فإن سعر التلفون الواحد بالدينار يجب أن يكون : 

         − عدد الأجهزة المبيعة   حيث   

 جهاز جديد؟  فإن الؤيراد الحدي الناتج من بيع 

 

 

 

 

 

 

عندما يكون الرب  ح مجهول و يعطيك السؤال الؤيراد و 

 التكلفة، فإن: 

         −      

الربــح −الإيراد   التكلفة

 

 

ثلاجة من نوع جديد   وجد خبير تسوّق أنه لبيع     

ان الؤيراد هو:  −          فإن اقي      ،

عدد الأجهزة المبيعة. إذا كانت تكلفة إنتاج   حيث: 

قطعة من هذه الأجهزة يساوي:                   

         + ل    
ّ
، فإن أي من الآتية يمث

ان الرب  ح؟  اقي 

 

 

 

 

 

ان:      ل الإقي 
ّ
−        يمث  . سعر    

كة لؤنتاج الملابس،  البدلة الرجالية الذي حددته سرر

ان:   حيث  عدد البدلإت المبيعة، و يمثل الإقي 

         +  . بدلة،   تكلفة إنتاج      

ان الرب  ح الحدي هو:   فإن اقي 

 

 

 

 
 
يمثل      يمثل الؤيراد لمنتج ما و      إذا كان    

ان الرب  ح الحدي لبيع  قطعة من   التكلفة، فإن اقي 

ى يساوي:    منتج معير

 

 

 

 

𝒂    𝑹 𝒙  𝟓𝟎𝟎𝒙 + 𝟎. 𝟎𝟎𝟐𝒙𝟐 

𝒃   𝑹 𝒙  𝟓𝟎𝟎𝒙 − 𝟎. 𝟎𝟎𝟐𝒙𝟐 

𝒄   𝑹 𝒙  𝟓𝟎𝟎 − 𝟎. 𝟎𝟎𝟐𝒙𝟐 

𝒅   𝑹 𝒙  𝟓𝟎𝟎 + 𝟎. 𝟎𝟎𝟐𝒙𝟐 

𝒂    𝑹  𝒙  𝟏𝟎𝟎𝟎 − 𝟐𝒙 

𝒃   𝑹  𝒙  𝟏𝟎𝟎𝟎 − 𝒙 

𝒄   𝑹  𝒙  𝟏𝟎𝟎𝟎𝒙 − 𝒙𝟐 

𝒅   𝑹  𝒙  𝟏𝟎𝟎𝟎 + 𝟐𝒙 

𝒂    𝑷 𝒙  −𝟐𝒙𝟐 + 𝟏𝟕𝟔𝟖𝐱 − 𝟐𝟐𝟓𝟎 

𝒃   𝑷 𝒙  −𝒙𝟐 + 𝟏𝟕𝟔𝟖𝐱 − 𝟐𝟐𝟓𝟎 

𝒄   𝑷 𝒙  −𝟐𝒙𝟐 + 𝟏𝟕𝟑𝟐𝐱 − 𝟐𝟐𝟓𝟎 

𝒅   𝑷 𝒙  −𝒙𝟐 + 𝟏𝟕𝟑𝟐𝐱 − 𝟐𝟐𝟓𝟎 

𝒂    𝑷  𝒙  𝟏𝟓𝟎 + 𝒙 

𝒃   𝑷  𝒙  𝟏𝟓𝟎 +
𝟑

𝟐
𝒙 

𝒄   𝑷  𝒙  𝟏𝟓𝟎 − 𝒙 

𝒅   𝑷  𝒙  𝟏𝟓𝟎 −
𝟑

𝟐
𝒙 

𝒂    𝑷  𝒙  𝑹  𝒙 − 𝑪  𝒙  

𝒃   𝑷  𝒙  𝑹  𝒙 + 𝑪  𝒙  

𝒄   𝑷  𝒙  𝑪  𝒙 − 𝑹  𝒙  

𝒅   𝑷  𝒙  𝑹  𝒙 . 𝑪  𝒙  

𝟓 

𝟔 

𝟕 

𝟖 

𝟗 



 
 
 

 

_تكسب 96      # خليك_مع_الكبير

 

 

 

 

 

 

 

اختبار المشتقة الثانية لؤيجاد القيم القصوى 

 المحلية

 القيم الحرجة: 

        اشتق و ساوي بالصفر: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

القيم القصوى )عظمى محلية، صغرى محلية( 

 )باستخدام المشتقة الثانية(

ع القيم الحرجة   
ّ
 طل

 اشتق المشتقة الثانية                     

 عوّض القيم الحرجة                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ان الؤيراد لمنتج ما، و   𝑹 𝒙إذا كان        ل اقي 
ّ
  𝑪 𝒙يمث

ان التكلفة لهذا المنتج. إذا كان الؤيراد يساوي  ل اقي 
ّ
 𝟑يمث

ان الرب  ح  ل اقي 
ّ
أمثال التكلفة فإن أي من الآتية يمث

 الحدي؟

𝒂   𝑷  𝒙  𝟐𝑹  𝒙  𝒃   𝑷  𝒙  𝟒𝑹  𝒙  

𝒄    𝑷  𝒙  𝟐𝑪  𝒙  𝒅  𝑷  𝒙  𝟒𝑪  𝒙  

𝒇 𝒙  𝟐𝒙𝟐إذا كان:        + 𝟒𝒙 −  𝒙فإن قيم  𝟑

 :  الحرجة هي

𝒂   𝒙  {𝟐} 𝒃   𝒙  {𝟒} 

𝒄   𝒙  {−𝟒} 𝒅  𝒙  {−𝟏} 

𝒇 𝒙  𝒙𝟑 𝒙إذا كان:        − الحرجة  𝒙فإن قيم   𝟐

 :  هي

𝒂   𝒙  {𝟎,
 𝟑

𝟐
} 𝒃   𝒙  {𝟎,

𝟑

𝟐
} 

𝒄   𝒙  {𝟎, 𝟑} 𝒅  𝒙  {𝟎,−𝟑} 

𝒇 𝒙  𝒙𝟐إذا كان:        − 𝒌𝒙 + ان  𝟏 ، و كان للاقي 

𝒇 𝒙   قيمة حرجة عند𝒙  𝒌، فإن قيمة الثابت 𝟏 

 تساوي: 

𝒂  𝒌  𝟐 𝒃   𝒌  −𝟐 

𝒄   𝒌  𝟏 𝒅  𝒌  −𝟏 

 أكير من صفر

 صغرى محلية

من صفر أصغر   

  محليةعظمى

𝟗 

𝟏𝟏 

𝟏𝟐 

𝟏𝟑 𝟏𝟎 



 
 
 

 

_تكسب 97      # خليك_مع_الكبير

+        إذا كان:        −     ،

فاستعمل اختبار المشتقة الثانية لؤيجاد القيم 

ان   . القصوى المحلية للاقي 

 

 

 

 

 

 

 

 

−       إذا كان:        −   +   ،

فاستعمل اختبار المشتقة الثانية لؤيجاد القيم 

ان   . القصوى المحلية للاقي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

−       إذا كان:           − ، فاستعمل  

اختبار المشتقة الثانية لؤيجاد القيم القصوى 

ان   .    المحلية للاقي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي يكون عندها قيمة صغرى محلية  𝒙قيمة       
الت 

ان:  𝒇 𝒙  𝒙𝟒للاقي  − 𝟑𝟐𝒙  :  هي

𝒂   𝟐 𝒃  −𝟐 

𝒄   𝟏 𝒅  −𝟏 

ان        :       القيمة الصغرى المحلية للإقي 

𝒇 𝒙  𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟓 :  ، هي

𝒂   𝟏 𝒃  𝟒 

𝒄   𝟓 𝒅  −𝟏 

𝟏𝟓 

𝟏𝟒 𝟏𝟔 

𝟏𝟕 

𝟏𝟖 
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ي أي 
ى
عند ذكر كلمة أكير ما يمكن أو أصغر ما يمكن ف

 سؤال استخدم اختبار المشتقة الثانية. 

 

ا من نوع   وجد خبير تسويق أنه لبيع        
ً
حاسوب

جديد، فإن سعر الحاسوب الواحد )بالدينار( يجب 

−         أن يكون:  عدد   ، حيث  

من هذه   الأجهزة المبيعة. إذا كانت تكلفة إنتاج 

ان:  +         الأجهزة تعظ بالإقي      ،

ي يجب إنتاجه
ا و بيعها لتحقيق فجد عدد الأجهزة الت 

 أكير رب  ح ممكن. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ة تسويق أنه لبيع        ثلاجة من نوع   وجدت خبير
جديد، فإن سعر الثلاجة الواحدة )بالدينار( يجب أن 

−         يكون:  عدد   ، حيث   
من هذه   الأجهزة المبيعة. إذا كانت تكلفة إنتاج 

ان:  +         الأجهزة تعظ بالإقي      ،
ي يجب إنتاجها و بيعها لتحقيق 

فجد عدد الأجهزة الت 
 أكير رب  ح ممكن. 

 

 

 

 

 

ان:     −        يمثل الإقي   . سعر      
كات، حيث  عدد القطع المنتجة.   منتج لؤحدى السرر

ان:  ل الإقي 
ّ
+        و يمث  . تكلفة     
 قطعة:   إنتاج 

 ان الؤيراد. جد اقي   .1

 

 

ان الرب  ح.  .2  جد اقي 

 

 

جد عدد القطع اللازم بيعها من المنتج لتحقيق  .3

 أكير رب  ح ممكن، ثم جد أكير رب  ح ممكن. 

 

 

 

 

 

 

جد سعر الوحدة الواحدة من المنتج الذي يحقق  .4

 أكير رب  ح ممكن. 

ي يكون عندها قيمة عظمى محلية  𝒙قيمة       
الت 

ان:  𝒇 𝒙   𝟑𝒙للاقي  − 𝟐 𝟑 − 𝟗𝒙 :  هي

𝒂  −𝟏𝟏𝟔 𝒃  
𝟏

𝟑
 

𝒄   −𝟏 𝒅  −𝟖 

𝟐𝟐 

𝟐𝟏 
𝟏𝟗 

𝟐𝟎 
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ان:     ل الإقي 
ّ
−        يمث  . سعر    

كة لؤنتاج الملابس،  دته سرر
ّ
البدلة الرجالية الذي حد

ان:   حيث  ل الإقي 
ّ
عدد البدلإت المبيعة. و يمث

         +  .  بدلة:   تكلفة إنتاج      

ان الؤيراد.  .1  جد اقي 

 

 

ان الرب  ح.  .2  جد اقي 

 

 

 

الذي يتساوى عندها الؤيراد   جد عدد القطع  .3

ي مع التكلفة الحدية. 
ّ
 الحد

 

 

 

زم بيعها لتحقيق أكير رب  ح جد عدد البدلإت اللا .4

 ممكن، ثم جد أكير رب  ح ممكن. 

 

 

 

 

 

 

 

 

جد سعر البدلة الواحدة الذي يحقق أكير رب  ح  .5

 ممكن. 

 

 

 

ى "  " قوانير

 المستطيل: 

.    المساحة:    

+    المحيط:     

 

 المرب  ع: 

     المساحة: 

     المحيط : 

 

 متوازي المستطيلات )قاعدته مربعة(

+     المساحة الكلية:      

.     الحجم:    

 

 متوازي المستطيلات )قاعدته مستطيل(: 

+     المساحة الكلية:     +     

        الحجم: 

 

 

ي )مفتوح من 
 
 الأعلى(: منشور ثلاث

+     مساحته الجانبية:     

  الحجم: 
 

 
  .   

 

 

𝒙 

𝒚 

𝒙 

𝒙 

𝒙 
𝒙 

𝒉 

𝒙 
𝒚 

𝒉 

𝟐𝟑 
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ة حيوانات، و كان      ا خشبيًا لحظير
ً
بتى نجار سقف

، جد أكير    السقف على شكل مستطيل محيطه 

ة؟  مساحة ممكنة لسطح الحظير

 

 

 

 

 

 

 

 

ا طوله     
ً
ى مزارع سياج لتسييج حقل       اشي 

 
ا
مستطيل الشكل من مزرعته، و كان هذا الحقل مقابلًّ

لطريق زراعي محاط به سياج من قبل. جد أكير 

مساحة ممكنة للحقل يمكن للمزارع أن يحيط 

 السياج بها. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

لية على      ى ا لحديقة ميى
ً
ل الشكل المجاور مخطط

ّ
يمث

ت مقابل جدار. إذا كان محيط 
َ
شكل مستطيل أنشِئ

:      الحديقة من دون الجدار  ي
 
 مما يأث

ا
 ، فجد كلًّ

 

 

 

ي الذي يمثل طول الضلع  .1    المقدار الجير

 . بدلإلة 

 

 

 

 

ان مساحة الحديقة بدلإلة  .2  . اقي 

 

 

 

 

اللذين يجعلان مساحتها أكير ما بعدي الحديقة  .3

 يمكن. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟐𝟓 

𝟐𝟒 𝟐𝟔 
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ة مستطيلة الشكل      ط مزارع لتسييج حظير
ّ
خط

د مساحة 
ّ
، و حد ي الشكل التالي

ى
قرب نهر كما ف

ة ب   ، لتوفير كمية عشب كافية          الحظير

ي تجعل طول السياج 
ة الت  لأغنامه. جد أبعاد الحظير

بأن الجزء المقابل للنهر لإ يحتاج أقل ما يمكن، علمًا 

 إل تسييج. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي السلك ليحيط     سلك طوله    
. إذا أريد ثتى

، فجد أكير مساحة مغلقة يمكن  بالمستطيل التالي

 إحاطة السلك بها. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

أراد مصنع إنتاج علب من الكرتون على شكل      

متوازي مستطيلات مغلق، بحيث يكون حجم كل 

، و قاعدتها مربعة الشكل. جد         منها 

ي تجعل كمية الكرتون 
أبعاد العلبة الواحدة الت 

 المستعملة لصنعها أقل ما يمكن. 

 

 

 

 

 

 

 

كات أن تصنع خزان     ات معدنية أرادت إحدى السرر

على شكل متوازي مستطيلات مغلق، بحيث يكون 

، و قاعدته مربعة الشكل. جد     حجم كل منها 

ي تجعل كمية المعدن 
أبعاد الخزان الواحد الت 

 المستعملة لصنعه أقل ما يمكن. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟐𝟕 

𝟐𝟖 

𝟐𝟗 

𝟑𝟎 
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اد صفيحة معدنية مساحتها    
ّ
. أراد      لدى حد

اد أن يصنع منها 
ّ
خزان ماء على شكل متوازي الحد

مستطيلات مغلق، و أن تكون قاعدة الخزان مربعة 

ي تجعل حجمه أكير ما 
ان الت 

ّ
الشكل. جد أبعاد الخز

 يمكن. 

 

 

 

 

 

 

 

اد صفيحة معدنية مساحتها    
ّ
. أراد      لدى حد

ان ماء على شكل متوازي 
ّ
اد أن يصنع منها خز

ّ
الحد

ا من مستطيلات مغلق، و أن يكو 
ً
ان مفتوح

ّ
ن الخز

ي تجعل حجمه أكير ما 
الأعلى، جد أبعاد الخزان الت 

 يمكن. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ا على شكل متوازي     
ً
ي صندوق

 
ى الشكل الآث يبيرّ

مستطيلات. إذا كانت قاعدة الصندوق مربعة الشكل، 

، و مجموع أطوال       و طول ضلع القاعدة 

       أحرفه 
ا
: ، فجد كلًّ  مما يلىي

 

 

 

 

ل حجم الصندوق بدلإلة  .1
ّ
ان الذي يمث  . الإقي 

 

 

 

 

 

ي تجعل حجم الصندوق أكير ما يمكن.   قيمة  .2
 الت 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟑𝟏 

𝟑𝟐 

𝟑𝟑 
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ى الشكل المجاور قالبًا يستعمل لصنع لبنات      يبيرّ

 :       البناء، و تبلغ مساحة سطحه الكلية 

 

 

 

 

 

ل حجم القالب بدلإلة  .1
ّ
ان الذي يمث  . جد الإقي 

ن

ن

ن

ن

ي تجعل حجم القالب أكير ما   جد قيمة  .2
الت 

 يمكن. 

ن

ن

ن

ن

ن

ن

ن

ن

ن

ن

، و      ، طولها قطعة ورق مستطيلة الشكل    

صَّ من زوايا القطعة مربعات      عرضها 
ُ
. ق

ي الشكل       متطابقة، طول ضلع كل منها 
ى
كما ف

، ثم ثنيت لتشكيل علبة:  ي
 
 الآث

 

 

 

 

 

ل حجم العلبة بدلإلة  .1
ّ
ان الذي يمث  . جد الإقي 

 

 

 

 

 

ي تجعل حجم العلبة أكير ما   جد قيمة  .2
الت 

 يمكن. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟑𝟒 𝟑𝟓 
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ي مفتوح     أرادت إسراء تصميم حوض أسماك زجاجر

. من الأعلى، بحيث تكون سعته  ، و أبعاده     

ي تجعل  كما 
ي الشكل المجاور. جد أبعاد الحوض الت 

ى
ف

 كمية الزجاج المستعملة لصنعه أقل ما يمكن. 

 

 

 

 

 

 

 

، قاعدته     ي
 
قالب لصنع الكعك على شكل منشور ثلاث

ي الشكل المجاور. 
ى
على شكل مثلث قائم الزاوية كما ف

ي         إذا كان حجم القالب 
، فجد أبعاده الت 

 المواد المستعملة لصنعه أقل ما يمكن. تجعل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

انات من     
ّ
كات أن تصنع خز أرادت إحدى السرر

الفولإذ الرقيق المقاوم للصدأ على شكل متوازي 

ا من 
ً
مستطيلات، بحيث يكون كل منها مفتوح

، و قاعدته مربعة الشكل.       الأعلى، و حجمه 

ي تجعل مساحة 
سطح الخزان أقل ما جد الأبعاد الت 

 يمكن. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟑𝟔 

𝟑𝟕 

𝟑𝟖 
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−       إذا كان:  .1   +   ، فإن قيمة  

 :  الحرجة هي

        

     −   

        

     −   

 

+        إذا كان:  .2    − ، فإن قيمة    

ان    ي يكون عندها قيمة عظمى محلية للاقي 
الت 

      :  هي

      

  −    

       

  −    

 

+        إذا كان:  .3    − ، فإن    

ان  :      القيمة العظمى المحلية للاقي   هي

      

  −    

       

  −    

 

 

ي يكون عندها قيمة صغرى محلية   قيمة  .4
الت 

ان:  −       للاقي       :  هي

      

  −    

      

  −    

 

ان مساحة مستطيل بالعلاقة:  .5 إذا مُثِل اقي 

         − ي يكون   فإن قيمة     
الت 

 :  عندها للمستطيل أكير مساحة ممكنة هي

  −    

        

       

      

 

ي السلك ليحيط       سلك طوله  .6
إذا أردنا ثتى

، فإن أكير مساحة مغلقة يمكن  بالمستطيل التالي

 إحاطة المستطيل بها: 

 

 

       

      

        

       

 

 

 

 𝟏𝟎 − 𝒙  𝒄𝒎 

 𝒙  𝒄𝒎 



 
 
 

 

_تكسب 106      # خليك_مع_الكبير

إراد مصنع إنتاج علب كرتون على شكل متوازي  .7

مستطيلات مغلق، بحيث يكون حجم كل منها 

مربعة الشكل، فإن أبعاد ، و قاعدتها         

ي تجعل كمية الكرتون 
العلبة الواحدة الت 

 المستخدمة أقل ما يمكن. 
 تمثل طول ضلع القاعدة(  تمثل الإرتفاع، و   )ملاحظة: 

        ,       

        ,       

       ,      

        ,       

 

−         إذا كان:  .8 ان الرب  ح      ، اقي 

ى حيث   لبيع  ل      سلعة من منتج معير
ّ
يمث

ان الؤيراد،  ان التكلفة، فإن      اقي  يمثل اقي 

ي 
ّ
 يساوي:       الرب  ح الحد

        −        

        −        

          

          

 

+       إذا كان:  .9 ان الؤيراد    ، يمثل اقي 

ي سلع  لبيع 
ّ
، فإن الؤيراد الحد ى ة من منتج معير

 يساوي: 

     +    

     +    

       

      

 

+        إذا كان:  .11 ان التكلفة   ، يمثل اقي 

جهاز من أجهزة الحاسوب، فأن التكلفة   لبيع 

ية الناتجة من بيع 
ّ
 أجهزة يساوي:     الحد

      

       

        

         

 

+       إذا كان:  .11   + ان   ل اقي 
ّ
، يمث

ثلاجة لمحل أجهزة كهربائية، فإن   الرب  ح لبيع 

ي عندما 
ّ
 :   الرب  ح الحد

        

         

       

          

 

ا من نوع   وجد خبير تسويق أنه لبيع  .12
ً
حاسوب

جديد فإن سعر الحاسوب الواحد )بالدينار( يجب 

−         أن يكون:  عدد   حيث   

من هذه   الأجهزة المبيعة. إذا كانت تكلفة إنتاج 

ان:  +         الأجهزة تعظ بالإقي 

ي يجب إنتاجها و بيعها     
فإن عدد الأجهزة الت 

 مكن: أسبوعيًا لتحقيق أكير رب  ح م
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ان الؤيراد لمنتج ما، و      إذا كان  .13 يمثل اقي 

ان التكلفة لهذا المنتج. إذا كان       ل اقي 
ّ
يمث

أمثال التكلفة فإن أي من الآتية   الؤيراد يساوي 

ي؟
ّ
ان الرب  ح الحد ل اقي 

ّ
 يمث

                 

                 

                 

                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

ى تطبيقات القيم القصوى" "قوانير  

 

 المستطيل:  .1

      المساحة: 

+    نالمحيط:     

 

 

 متوازي المستطيلات )قاعدته مربعة(  .2

+     الكلية:   المساحة      

.      الحجم:    

 

 

 

 

 متوازي الستطيلات )قاعدته مستطيل(:  .3

+     المساحة الكلية:     +     

        الحجم: 

 

 

 

ي )مفتوح من الأعلى(:  .4
 
 منشور ثلاث

    +     المساحة الجانبية: 

  الحجم: 
 

 
   .   

 

 

 

 

 

 

 

𝒙 

𝒚 
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جد    
  

  
    :  لكل مما يلىي

1.   +       

 

 

 

 

2.   −           

 

 

 

 

3.   −        

 

 

 

 

4.   +      

 

 

 

 

5.    −        

 

 

 

 

 

6.   +            

 

 

 

 

7.   +   −      

 

 

 

 

8.    −      −    

 

 

 

 

9.       

 

 

 

 

10.   +          

 

 

 

 

 

11.      +         

 

 

 

 

 

 

𝟏 



 
 
 

 

_تكسب 109      # خليك_مع_الكبير

12.   +   −   +      

 

 

 

 

13.     +      

 

 

 

 

14.           

 

 

 

 

15.         +   

 

 

 

 

16.  +         −    

 

 

 

 

 

 

 

جد      
  

  
 لكل مما يلىي عند النقطة المعطاة:   

1.    −              ,      ,     

 

 

 

 

 

2.                         ,      ,    

 

 

 

 

 

 

3.   −       −        ,      ,    

 

 

 

 

 

 

4.     −    −   +         ,   , −   

 

 

 

 

 

 

 

𝟐 
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+  إذا كان:         +  مما     
ا
، فجد كلًّ

 : ي
 
 يأث

 .  −,  ميل المماس عند النقطة  .1

 

 

 

 

 

 .  −,  معادلة المماس عند النقطة  .2

 

 

معادلة العمودي على المماس عند النقطة  .3

  ,−  . 

 

 

 

−  إذا كان:        : ي
 
 مما يأث

ا
 ، فجد كلًّ

,  ميل المماس عند النقطة  .1   . 

 

 

 

 

 

,  معادلة المماس عند النقطة  .2   . 

 

 

 

 

 

 

−     إذا كان:     : ي
 
 مما يأث

ا
 ، فجد كلًّ

,  ميل المماس عند النقطة  .1   . 

 

 

 

 

 

,  معادلة المماس عند  .2   . 

 

 

 

 

+   إذا كان:     +  مما      
ا
، فجد كلًّ

 : ي
 
 يأث

,  ميل المماس عند النقطة  .1   . 

 

 

 

 

 

,  معادلة المماس عند النقطة  .2   . 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟑 

𝟒 

𝒚𝟐إذا كان:        𝟕 − 𝒙𝟐 ، فإن ميل المماس لمنحتى  𝟏 

,𝟏 العلاقة عند النقطة   هو:   𝟐 

𝒂   −
𝟏

 𝟐
 𝒃  − 𝟐 

𝒄    
𝟏

 𝟐
 𝒅    𝟐 

𝟔 

𝟓 
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، تتكون موجات      ي
 
ح ماث

ّ
ي مسط

ى
عند رمي حجر ف

حدة المركز. إذا كان نصف قطر دائرة يزداد 
ّ
دائرية مت

ل 
ّ
ل تغيرّ مساحة هذه       بمعد

ّ
، فجد معد

. علمًا بأن       الدائرة عندما يكون نصف قطرها 

ى مساحة الدائرة  ي تربط بير
و نصف     العلاقة الت 

:     قطرها   .     هي

 

 

 

ا على شكل كرة، فازداد نصف     
ً
نفخت هديل بالون

ل 
ّ
ل تغيرّ حجم       قطره بمعد

ّ
. جد معد

، علمًا بأن     البالون عندما يكون نصف قطره 

ى حجم البالون  ي تربط بير
و نصف     العلاقة الت 

:     قطره    هي
 

 
   . 

 

 

ل     
ّ
.      تتناقص أطوال أضلاع مكعّب بمعد

ل تغيرّ حجم المكعب عندما يكون طول 
ّ
جد معد

ى      ضلعه  ي تربط بير
، علمًا بأن العلاقة الت 

:     ضلعه  و طول    حجم المكعّب  هي

    . 

 

يخرج الهواء من منطاد كروي الشكل بمعدل ثابت      

. مقداره  ل تناقص نصف قطر          
ّ
جد معد

ي يكون فيها نصف القطر 
المنطاد عند اللحظة الت 

 . ى حجم     ي تربط بير
، علمًا بأن العلاقة الت 

:     و نصف قطره     المنطاد    هي
 

 
   . 

 

 

 

 

 

 

 

 

ا على شكل كرة، فازداد حجمه      
ً
نفخت ماجدة بالون

ل 
ّ
ل زيادة نصف قطر          بمعد

ّ
. جد معد

، علمًا      البالون عندما يكون طول نصف قطره 

ى حجم البالون  ي تربط بير
و نصف     بأن العلاقة الت 

:     قطره    هي
 

 
   . 

 

 

 

 

 

 

 

 

ميل العمودي على المماس لمنحتى العلاقة:       

𝟑𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝟏𝟐  هو:   𝟎 

𝒂   𝟔 𝒃    𝟑 

𝒄    
𝟑

𝟐
 𝒅  −

𝟐

𝟑
 

𝟖 

𝟗 

𝟏𝟎 

𝟏𝟐 

𝟏𝟑 

𝟏𝟏 
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يزداد نصف قطر فقاعة صابون كروية الشكل      

ل 
ّ
. بمعد . جد سرعة زيادة مساحة سطح       

،     الفقاعة عندما يكون طول نصف قطرها 

ى مساحة سطح  ي تربط بير
علمًا بأن العلاقة الت 

:     و نصف قطرها     الفقاعة   .      هي

 

 

 

 

 

 

 

 

ا تقريبًا ، و قد ازداد نصف     
ً
 كروي

ا
خذ ورمًا شكلًّ

ّ
ات

ل 
ّ
. قطره بمعد        ّ ل تغير

ّ
لكل شهر. جد معد

حجم الورم عندما يكون طول نصف قطره 

 . ى حجم      ي تربط بير
، علمًا بأن العلاقة الت 

:     و نصف قطره     الورم    هي
 

 
   . 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي الشكل، و قطر قاعدته     
ى
ان وقود اسطواث

ّ
.    خز

ل 
ّ
ان بالوقود بمعد

ّ
. إذا ملى  الخز فجد          

ي 
ّ ارتفاع الوقود فيه، علمًا بأن العلاقة الت  ل تغير

ّ
معد

ان 
ّ
ى حجم الخز :     و ارتفاعه     تربط بير هي

      . 

 

 

 

 

 

 

ي الشكل. إذا     
ى
ان ماء اسطواث

ّ
ى الشكل المجاور خز يبيرّ

ل 
ّ
ان تزداد بمعد

ّ
ي الخز

ى
. كانت كمية الماء ف      

ل تغيرّ عمق الماء فيه  
ّ
، علمًا بأن    ، فجد معد

ى حجم الخزان  ي تربط بير
و ارتفاعه     العلاقة الت 

     :  .      هي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟏𝟒 

𝟏𝟓 

𝟏𝟕 

𝟏𝟔 
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ا بقعة دائرية     
ً
تسّرب نفط من ناقلة بحرية، مكوّن

ل 
ّ
الشكل على سطح الماء، تزداد مساحتها بمعد

. جد سرعة تزايد نصف قطر البقعة          

، علمًا بأن     عندما يكون طول نصف قطرها 

ى مساحة الدائرة  ي تربط بير
و نصف     العلاقة الت 

:     قطرها   .      هي

 

 

 

 

 

 

 

 

جد معادلة المماس لمنحتى العلاقة:     

  +  .   عندما        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

+          إذا كان:       ، فاثبت أن:   

  

  
 

    −  

 −     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ان      ى بالعلاقة:    و  إذا كان المتغير مرتبطير

         
تزداد   ، و كانت قيمة المتغير 

ا للعلاقة:  بمرور الزمن 
ً
.   ، و فق    +   ،

 ّ ل تغير
ّ
بالنسبة إل الزمن عندما   فجد معد

    . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟏𝟗 

𝟐𝟎 

𝟐𝟏 

𝟏𝟖 
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+  إذا كان:  .1 ، فإن      
  

  
: 

   
  

  
  

   
  

  
  

   
  

 
  

   
  

 
   

 

−  إذا كان:  .2 ، فإن       
  

  
: 

   
     

   
  

   
    

   
  

   
     

   
  

   
   + 

 + 
  

 

+  إذا كان:  .3 ، فإن      
  

  
 |

 
 

  ,   
: 

      

      

  −    

  −    

 

، فإن        إذا كان:  .4
  

  
 |

 
 

  ,   
 

       

   
 

  
  

   
 

 
  

      

 

+   إذا كان:  .5 ، فإن ميل المماس      

,  لمنحتى العلاقة عند النقطة    : 

   
 

 
  

   
 

 
  

   
  

 
  

   
  

 
  

 

ميل العمودي على المماس لمنحتى العلاقة:  .6

  −   +  هو:      
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−  إذا كان:  .7 ، فإن ميل المماس     

,  لمنحتى العلاقة عند النقطة     : 

   
  

  
  

  −     

   
 

  
  

       

 

−  إذا كان:  .8       − ، فإن ميل   

العمودي على المماس لمنحتى العلاقة عند 

,  النقطة    : 

      

  −    

      

  −    

 

+  إذا كان:  .9 ، فإن معادلة المماس     

,  عند النقطة    : 

     
  

 
 +

 

 
  

     −  −
 

 
  

     
 

 
 +

 

 
  

       −
 

 
  

 

  

+  إذا كان:  .11 ، فإن     
  

  
: 

   
  

    
  

   
 

    
  

   
  

    
  

   
   

    
  

 

ل  .11
ّ
،       تتناقص أطوال أضلاع مكعب بمعد

ل تغيرّ حجم المكعب عندما يكون طول 
ّ
فإن معد

ي تربط ب     ضلعه 
ى ، علمًا بأن العلاقة الت  ير

:     و طول ضلعه     حجم المكعب  هي

    : 

          

  −        

         

  −       

 

ا على شكل كرة، فازداد   .12
ً
نفخت هديل بالون
فإن معدل تغير        نصف قطره بمعدل 

،     حجم البالون عندما يكون نصف قطره 
ى حجم البالون  ي تربط بير

علمًا بأن العلاقة الت 

:     و نصف قطره        هي
 

 
   : 
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